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دقيقهدقيقه 9595در درسؤال سؤال 8080  صبحصبح 9:9:3535تا تا    88ساعت ساعت
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اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش
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فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز
رو بهها در سايت كانون، كد روبراي مشاهدة فيلم

تلفن همراه خود اسكن كنيد.را با دوربين
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  آزمونآورندگانپديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

نوه،علي حسيني ،فرد، آروين حسينيزادهجاني، احمد حسنل نظامي، محمدابراهيم توزندهمحمد پردگلناز بينقي،،نياعارف بهراممحمد بحيرايي،  رياضي
  ، عباس مالكي، امير محموديانزاده، فرشيد كريميعلي قهرمانسعيد عزيزخاني،عليرضا عبدي،پيمان طيار،

مجتبي فرهادي،كيا،سيد عليرضا علويان، فرهاد فروزانرنجبري،رضامحسن اصغري، سعيد جعفري،اميرحسين اشتري،،سيد عليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي
  هومن نمازيياسين مهديان،محمد مشهدبان، ،الهام محمدي

  اميرحسين خزايي، فاطمه قريبيانآزيتا بيدقي،ريحانه اميني،  شناسيجامعه
  ، محمدعرفان فرهاديمحمد حبيبيحميدرضا توكلي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

  عربي، زبان قرآن
حميدرضا قائداميني،كامران عبداللهي،اميرحسين شكوري،محمدرضا سوري،آرمين ساعدپناه،رضا راشدنيا،محمود بادبرين، مجيد بيگلري،

آيدين ،محمدعلي مرتضويسيداالله گلشن، سيده محيا مؤمني،روحفرد،افشين كرميانشيرودي،مرتضي كاظمفرد،مصطفي قديمي
  زاده، معصومه ملكيمصطفي

فر،سيدآرش مرتضائيحبيبه محبي،زاده،محمد رسايي، تابان صيقلي، آيدا فتاحمريم خسروي دهنوي،فاطمه احمدي، عليرضا پدرام، جواد جليليان،  تاريخ و جغرافيا
  محمدمهدي يعقوبيفرزانه ناظمي،

  نيا، علي معزي، فيروز نژادنجفموسي سپاهي، محمد كرميبقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،نيا،جواد پاكدل، عرفان دهدشحسين آخوندي راهنماچي،  منطقفلسفه و
  نژاداحسان عاليمهدي ضيائي،سارا شريفي،آفرين ساجدي،  اقتصاد

  
  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس
  الهه شهبازي عباس ملكيملارمضاني،مهدي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  فريبا رئوفي رضا رنجبري نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي  مريم خسروي دهنوي فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه

 پورمحمدصدرا پنجه  يكا ذاكري، سينا غلاميمل  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  كاهياميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروف  منطقفلسفه و

 پورسجاد حقيقي  اللهي، مريم خسروي دهنويسپيده فتح  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه: محيا اصغري،مدير:  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  راآو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

 

نظير عبارت توصيفي (معكوس مجموع عددي با مكعبش برابر با تفاضل جذر آن عدد از خـودش اسـت) بـا نمـاد  -1

 ).در نظر بگيريدxراضرياضي كدام است؟ (عدد مفرو

1 (x x
x x

+ = −3
1 1      2 (x x

x x
= −

+
2

3
1  

3 (x x
x x

= −
+ 3
1    4 (x x

x x
+ = − 2

3
1 1  

 ؟نيستدر مورد استدلال زير كدام گزينه صحيح -2

  پذير است.بخش5گاه آن عدد بر آن ،: اگر يكان عددي برابر صفر باشد1 ةمقدم

2a ةمقدم   پذير است.بخش5بر: عدد

a   برابر صفر است.نتيجه: رقم يكان عدد

  اين استدلال يك مغالطه است.) 2  روش اين نوع استدلال نادرست است.) 1

 با توجه به روش استدلال نتيجه قطعاً درست است.) 4  نتيجه اين استدلال ممكن است درست باشد.) 3

به كمك عكس نقيض گزارة شرطي، كـدام گـزاره را بايـد اثبـات » پذير نيست.بخش2برnگاهفرد باشد، آنn2اگر« طيبه جاي اثبات گزارة شر -3

 كنيم؟

 زوج است. n2گاهپذير نباشد، آنبخش2برn) اگر2  پذير است. بخش2برnگاهزوج باشد، آنn2) اگر1

  پذير نيست. بخش2برnگاهزوج باشد، آنn2) اگر4  زوج است. n2گاهپذير باشد، آنبخش2برn) اگر3

acروند زير اثبات گزارة -4 bc a b<   است؟نادرستثباتدر اين امرحلهاست. كدام >

ac bc< 
( ) ac c bc c⎯⎯→ + < +1 2 2   

( ) c(a c) c(b c)⎯⎯→ + < +2  

( ) a c b c⎯⎯→ + < +3  

( ) a b⎯⎯→ <4  

)) مرحلة1 )) مرحلة2  3( )) مرحلة3  2(   ) اثبات صحيح است. 4  4(

  )2(رياضي و آمار 
آشنايي با منطق و استدلال

رياضي
 (استدلال رياضي)

  تابع
  اي و هماني)(توابع ثابت، چند ضابطه

 33تا12هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  4صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  ؟يك از موارد زير تابع استكدام-5

1 (f {( , ) , ( , ) , ( , )}= 3 5 4 7 3 7  2 (g {( , )}= 4 4  

3 (

41

3 5

2  4 (

y

x  

fاگر- 6 {( ,a ) ,( a, )}= −22 gمقداري مثبت داشته باشد وa ،يك تابع ثابت4 {( ,m ),(n t , ) ,(n t , t)}= − + + −21 1 nييك تابع همان4 باشد و

aمقداري منفي داشته باشد، مقدار t+؟كدام است 

  صفر) 4  2) 3  11−) 2  10) 1

fاگر تابع -7 {( ,a ) ,( ,b )}= + −3 1 4 gنهما2 aبا نمايش پيكاني زير تابع ثابت باشد، حاصلي و تابع b
m k

+
+

 است؟كدام2

1 (10
9    2 (1

3 (9
10    4 (11

9  

اگر-8
x , x

f (x) , x

x , x

 + >


= − ≤ ≤


− < −
2

3 7 1
5 1 1

6 1
fباشد، حاصل عبارت ( ) f ( )

f ( )
− +2 3

 كدام است؟0

1 (/2 4  2 (/1 8  3 (/3 6  4 (/2 8  

gتمامي نقاط روي يك خط افقي با عرض مثبـت هسـتند. اگـر gتابعنمايشو درهماني است،fتابع-9 ( ) f ( ) g( ) g( )
f ( )

− − × −
= +

2 5 2 1 2 5 باشـد،33

f ( ) g( )+2  كدام است؟11

1 (1   2 (11  3 (3  4 (2 

ايتابع چند ضابطهنمودارمساحت محدود به -10
x , x

f (x) , x
x , x

− + < ≤
= ≤ ≤
 + − ≤ <

2 4 1 2
2 0 1

2 2 0
x  ؟كدام استهاو محور

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

a+b
g

k2

2 -2m

5

7

6
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  5صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  

   

,با ارقام -11 , , , ,7 6 5 4 1  ؟پذير و زوج باشدبخش5ساخت كه بر نتواچند عدد چهاررقمي بدون تكرار ارقام مي0

1 (60  2 (120  3 (84  4 (108  

)اگر -12 x )! (x x)!2 − + + =23 1 3 )باشد، حاصل26 x )!+2 x) ؟كدام گزينه است1 x x )2 + > −23 3 1 

1( 3  2( 24  3 (1   4 (6 

و تجربي يكآموز رشتة انسانيتوان كنار هم قرار داد، به طوري كه دانشآموز رشتة تجربي را به چند روش ميدانش4آموز رشتة انساني ودانش4   -13

 ؟باشندكنار همدر ميان

1 (( !)24  2 (( !)× 22 4  3 (!
!

8
2  4 (!

!
8
4  

نفرة واليبال تشكيل دهيم. اگر بخواهيم كاپيتـان از پايـة 6آموز پاية دهم، يك تيمدانش4آموز پاية دوازدهم ودانش5خواهيم از ميانمي -14

 پذير است؟دوازدهم باشد، اين كار به چند طريق امكان

1 (56  2 (112  3 (140  4 (280  

 ؟باشند، پيشامد رخ دادن همزمان هر سه پيشامد در كدام گزينه هاشور خورده استS ةسه پيشامد از فضاي نمونCوBوAاگر -15

1 (
A B

C

  2 (
A B

C

    

3( 
A B

C

  4 (
A B

C

  

آمار و احتمال )3(رياضي و آمار
  : احتمال2: شمارش، درس1درس

  21تا 1هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ؟كدام است ،باشنديزيفصل پامتولدها آناحتمال اينكه تمام ،سرنشين5رو بادر يك خود -16

1( 5
1

4
  2 (4

1
4

  3( 5
1

11
  4 (4

1
12

 

 ؟شودآبي خارج مي ةمهر 1الي فقطمكنيم با چه احتمهره به تصادف خارج مي3سفيد وجود دارد ةمهر5آبي و ةمهر4كيسهدر يك -17

1( 11
21    2 (10

21  3 (8
21  4( 5

21   

18- A 5هايكي از آنلقداحناسازگارند، احتمال رخ دادنBودو پيشامد
6A 1برابرو احتمال رخ دادن پيشامد

B .است3 چقدراحتمال رخ دادن

 ؟است

1 (5
6  2 (3

4  3 (1
2  4 (6

7 

SازCوBوAهايپيشامد -19 Aاند. اگرانتخاب شدهفضاي نمونة B = ∅وB C , A C≠ ∅ ≠ ∅  باشد كدام گزينه درست است؟  

1 (A C A B− = −     2 (A B C=  

3 ((A B) C (A C) (B C)− = − −   4 ((A C) B A=   

  است؟نادرستهاي سال را فضاي نمونه در نظر بگيريم و به تصادف يك ماه انتخاب كنيم، با توجه به پيشامدهاي زير كدام گزينهاگر ماه -20

A   .ها انتخاب شده باشديكي از فصلدومين ماه :الف) پيشامد

B   باشد.انتخاب شدهساليا آخرين ماهماه فصل بهار 3يكي از :ب) پيشامد

C   د.باشانتخاب شدهدو ماه آخر فصل پاييزيكي ازياماه اول تابستاندويكي از :ج) پيشامد

1B 2A  ناسازگارند.C و) پيشامدهاي   سازگارند.C و) پيشامدهاي

A) پيشامد3 B−.پيشامد4  دو عضو دارد (A C،6عضو دارد.  
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  7صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

  
   

xهاي معادلةجواباگر -21
x xx

−
− =

− +− 2
1 1 1

2 24
،x ,x2 xحاصل ،باشند1 x+2 2

1  ؟استچقدر2

1 (10  2 (9  3 (4  4 (16  

22- A Aبه يك استخر متصلBودو شير 3Bاستخر رااند. شير كند. چنانچه دو شير را با هم بـاز كنـيم، اسـتخر در پر ميساعت ديرتر از شير

Aدقيقه پر مي120  ؟شودميپربه تنهايي باز باشد، نصف استخر در چند دقيقهشود. اگر شير

1 (130  2 (180  3 (90  4 (120 

1برابر3هاي دو عدد طبيعي با اختلافمعكوسقدرمطلق تفاضل -23
   است. مجموع مجذورهاي اين دو عدد كدام است؟6

1(45    2( 29  3(65    4(89    

f xتابع -24 xمجموعبه هر عدد حقيقي xaعدد ةسه برابر قرين ،دو برابر مربع عدد + .دهدرا نسبت مي ،و عدد حقيقي 3اگر اين تابع به عدد1

  ؟دهدچه عددي را نسبت مي3به ،را نسبت دهد3

1 (−7 3  2 (−7 3 3  3 (+13 3  4 (−13 3 3  

 ؟استمعرف يك تابعهموارههاي زيريك از رابطهكدام-25

    رابطة بين مراكز استان با شهرهاي آن استان) 2  تاريخي آنيهاك شهر و مكانيرابطة بين) 1

  هاي آنرابطة بين هر عدد و مقسوم عليه )4  رابطة بين هر فرد و گروه خوني او) 3

معادلة درجة دوم )1(رياضي  و آمار
  هاي گويا)هاي شامل عبارت(معادله

  تابع
  تابع)(مفهوم تابع، ضابطة جبري

  55تا33هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  8صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

اگر -26
R R

f(x)
y x k

→= 
= −

23
fباشد، ( ) a= +2 2 f و3 ( ) =1 2ak    ؟كدام استباشد، مقدار

1 (5  2 (5
4  3 (5

2  4 (4  

DR(؟كدام استدامنه و برد تابع زير -27   برد است.)دامنه و

1 (xD { , , , } , R { , }= =3 2 4 1 5 3  2 (xD { , , } , R { , , }= − =2 4 1 5 3 2  

3 (xD { , } , R { , , }= = −2 4 5 3 1    4 (xD { , , } , R { , }= − =2 4 1 5 3  

f ةرابط -28 {( ,m m),(m , ) ,( , ) , ( , )}= − + −25 3 1 4 5 2 2 mيك تابع است، مقدار6 m+3  ؟كدام است7

1 (−8  2 (8  3 (−22  4 (22  

29- f   در نمودار مقابل، به صورت زوج مرتب در كدام گزينه آمده است؟اعضاي تابع

1 ({( , ) , ( , ) , ( , )}2 0 4 0 7 0  

2 ({( , ) ,( , ) ,( , )}−2 1 4 1 7 1   

3 ({( , ) ,( , ) ,( , )}2 2 4 4 7 4    

4 ({( , ) ,( , ) , ( , )}2 1 4 1 7 1  

fمجموع اعضاي برد تابع -30 {(x , x ) | x , x }= − ∈ <1 3 82 كدام است؟  

1 (−2  2 (−3  3 (−7  4 (12  
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 هاي هفتم تا نهم هجري است؟شعر سبك عراقي در قرن» فكري«هايكدام موارد بيانگر ويژگي -31

  يابند.اعتباري دنيا و اعتقاد به قضا و قدر رواج بيشتري ميها، از جمله بيخي انديشهالف) بر
  ب) به علّت نبودن استادان بزرگ و از بين رفتن مراكز علمي، تحقيق و تتبع در بين علما و اديبان تضعيف شد.

  ج) اشعار پندآموز و اندرزگونة اين دوره ساده است و جنبة عملي و دستوري دارد.
  شود.گردد تا آنجا كه گاه با معبود يكي مياندك متعالي ميد) مقام معشوق اندك

 شود.آميختگي مختصات نو و كهن، كه گاهي در يك شعر كوتاه نيز در كنار هم ديده ميهـ) درهم

 ) د، الف4  ) د، ج3  ) ب، هـ2  ) الف، ج1

 با توجه به قلمرو فكري، سبك كدام بيت متفاوت است؟ -32

ــرا) 1 ــت مـ ــت اسـ ــر سرنوشـ ــلا بـ ــزد بـ ايـ
  

چـــه شـــايد كـــرد ايـــنم سرنوشـــت اســـت  
  

ز ابــر پــرآب دو چشــمش ز تصــاريف فــراق) 2
  

بر شكوفه رخ پژمرده بباريـده خــوش اســت    
  

هستم عطارد اين دو قصيده دو پيكـر اسـت  ) 3
  

لاف عطـــاردت ز دوپيكـــر نكـــوتر اســـت    
  

است و جان زنده بـه علـم  تن بـه جان زنده) 4
  

ــ   در كـــان جانـــت گـــوهر اســـتدانـــش انـ
  

 آراية مجاز است؟فاقدكدام بيت -33

هاي پريشـان راچه داند آن ستمگر قـدر دل) 1
  

بــاد قــرآن راكـه سازد طفل بازيگوش كاغـذ  
  

نگيــرم، بر من مگيــر، جانــا! گر بــاده مي) 2
  

من خون خورم، نه باده؛ من غم كشم، نه سـاغر  
  

بر نتابد بيش از اينكوي عشق آمد شــد ما) 3
  

دامن تر بـردن آنجا بر نتابـد بيــش از ايـــن  
  

اي خاك درگهــت را آبِ حـيــات تشـنــه) 4
  

در آبِ منـّـت تــو، هـم بحر غرقه هـم بــــر  
  

 شود؟ميترين نوع مجاز مشاهدهمهمدر كدام بيت -34

به پاي قـامتي در پـاي سروي ناله سر كردم) 1
 

برگـش را به آب ديده تر كردمبرگچـو مژگان  
  

آبگيـنـه همه جا يابي از آن قدرش نـيسـت) 2
  

لعل دشخوار بـه دسـت آيد از آن اسـت عــزيز  
  

چـو شام زلـف تـو مشـاطـه از قمر برداشت) 3
  

رخ تو رونــق خـورشــيد خاوري بـشـكـست  
  

تـبي گر عارض جسمم شود آن را دوا سـازم) 4
  

سوز عشقي را كه شد در استخوان پـيداچه سازم  
  

 ؟است» مجاز«فاقدسرودهكدام-35

 انگيز / من به خيال گذشته بسته دل و هوش) دوخته بر روي من نگاه غم1

 خوردخورد / تاجري پستة خندان ميمي نلنگيد / ناقدي نا) شاعري مي2

 ) بيا ذوب كن در كف دست من جرم نوراني عشق را3

 صد افسوس / ز ابر تيره برقي جست / كه قاصد را ميان ره بسوزانيد) ولي افسوس و4

  فصل دوم )2(علوم و فنون ادبي
  )6تا 4هاي(درس

  + كارگاه تحليل فصل دوم
  56تا35هايصفحه

  است. اجباريآموزاناي همة دانشهاي اين درس برگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟متفاوتوزن كدام بيت، -36

دگـــر ســـال روي هـــوا خشـــك شـــد  ) 1
 

بـــه جـــو انـــدرون آب چـــون مشـــك شـــد  
  

ــاه) 2 ــاه شـــ ــد ز درگـــ ــي برآمـــ خروشـــ
  

كــــــه اي نامــــــداران بــــــا دســــــتگاه  
  

كـــه بيـــداد جويـــد همـــي جنـــگ مـــن) 3
  

ــن     ــگ مـ ــردن آهنـ ــپه كـ ــا سـ ــين بـ چنـ
  

نگــه كــن ســحرگه بــه زريــن حســامي  ) 4
  

نهــــان كــــرده در لاجــــوردين نيــــامي    
  

 ذكر شده است؟نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن -37

ه دل مهرت خرد حالي به صد جان باز نفروشد) 1 بـ
 

ــاعيلن)    ــاعيلن مفـ ــاعيلن مفـ ــاعيلن مفـ (مفـ
  

ليك جان آن داشت كان آهنگ با جانت نبـود) 2
  

ــ   ــاعلاتن فــ ــاعلاتن فــ ــاعلن)(فــ اعلاتن فــ
  

ستــي به چاه اندر چـو بيـژنكـــه مانــده) 3
  

ــاعي)    ــاعيلن مفـــــ ــاعيلن مفـــــ (مفـــــ
  

ديــو را نـادان نبيند مـن نمـودم مر تــو را) 4
  

(فــــــــاعلاتن فــــــــاعلاتن فــــــــاعلن)  
  

 ؟وزن استيك از ابيات همبيت زير با كدام -38

چــو آفتــاب مــي از مشــرقِ پيالــه برآيــد  «
  

ــاقي     ــارض س ــاغِ ع ــد  ز ب ــه برآي ــزار لال  »ه
  

الف) خَمي كه ابروي شوخِ تو در كمان انداخت
  

ــداخت     ــاتوان ان ــن زار ن ــانِ م ــد ج ــه قص ب
  

ــروز   ــتي ام ــتاد دوس ــلام فرس ــن س ــه م ب) ب
  

ــايي     ــواد بينـ ــت سـ ــة كلكـ ــه اي نتيجـ كـ
  

ج) تو پيك خلوت رازي و ديده بـر سـر راهـت  
  

به مردمي نه به فرمان چنان بران كه تـو دانـي    
  

ــرد) ســخن ــا ســزاي ســزا ب ســراي نگويــد ثن
  

ــ   ــر هب ــوزرا ب ــيد ال ــس والاي س ــه مجل ــز ب ج
  

  »ج«ـ »ب«) 4  »د«ـ »ج«) 3  »ج«ـ »الف«) 2  »د«ـ »ب«) 1
 دارد؟تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات -39

) گفتند خودي تـو در ايـن راه حجـاب اسـت  1
 

ــه   ــرك خــودي خــويش ب ــكت ــرفتيمي ــار گ ب
  

ــق2 ــر از بيـــنش توفيـ ــون نظـ ــاخت) چـ سـ
  

ــناخت   ــدا را شـ ــود گشـــت و خـ ــارف خـ عـ
  

) مــرد بايــد راهــرو از پــيش خــود برخاســته3
  

كو به تـرك جـان بگويـد طالـب جانـان بـود   
  

) تا در غـم عشـق دوسـت چـون آتـش و آب  4
  

ــي     ــتي نرس ــه هس ــت ب ــوي نيس ــود نش از خ
  

 شود؟تيب در كدام ابيات ديده ميتر به» توصيه به فروتني، غلبة عشق بر عقل، عدم آگاهي، ناپايداري دنيا«مفاهيم-40

الف) در خـرمن صـد زاهـد عـاقـل زنـد آتـش
  

اين داغ كـه مـا بـر دل ديـوانــه نـهــاديــم    
  

سان بيندب) رخ بهبود كار خويش آن غافل چه
  

كه بردارد ز يوسف چشم و راه كــاروان بينـد    
  

ج) چـنـيـن اســـت كــردار چـــرخ بــلـنـد
  

ـتـي كـلـاه و بــه ديــگــر كـمنــدبــه دس  
  

د) نظر را پايه گر خواهي بلند از آستـان مگـذر
  

كه هر كس را بود بر صدر جا در آستان بينـد  
  

  ) الف، ب، د، ج4  ) ج، الف، د، ب3  ) د، الف، ب، ج2  ) ب، د، الف، ج1
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 خورد؟به چشم ميخطادر متن زير چند -41

سرايي به سبك شاعران خراساني و عهد سلجوقي پرداختند. افرادي مثل صباي كاشاني، سروش اصفهاني وهي از شاعران دورة بازگشت، به قطعهگرو«

سرايي به سبك حافظ، سعدي و ديگر شاعران سبك عراقي را در پيش گرفتند. شاعراني ماننـد نشـاط فروغي بسطامي از اين گروهند. گروه ديگر غزل

  »اند.ني، قاآني شيرازي و مجمر اصفهاني از اين دستهاصفها

1 (1        2 (2   3 (3   4 (4  

 كند؟درستي پر ميكدام گزينه جاهاي خالي را بهترتيب به -42

 كرد. خان، به همراه چند تن ديگر از اديبان، انجمن ادبي اصفهان را اداره ميدر زمان نادرشاه و كريم…الف) 

  اط را تأسيس كرد.انجمن ادبي نش…ب) 

 در تهران تشكيل شد.…ج) انجمن ادبي خاقان، به رياست

 شاه) نشاط اصفهاني ـ مشتاق اصفهاني ـ محمدعلي2  شاه) مشتاق اصفهاني ـ عبدالوهاب نشاط ـ فتحعلي1

  ) مجمر اصفهاني ـ مشتاق اصفهاني ـ سروش اصفهاني4  شاه) مشتاق اصفهاني ـ مجمر اصفهاني ـ فتحعلي3

 ترتيب دربارة چه كسي است؟هاي زير، بهركدام از گزارهه -43

 الف) او با تغيير سبك نگارش، تكلّف را در نثر از بين برد و نثر وي به گلستان سعدي نزديك است. 

  هاي نويسندگان معاصر به كار رفت، نقش مؤثري داشت. ب) وي در رواج نثر ساده و عاميانه كه بعدها در داستان

  مقام فراهاني ـ محمدتقي بهار) قائم2  اكبر دهخدافراهاني ـ عليمقام) قائم1

  الممالك فراهاني ـ محمدتقي بهار) اديب4  اكبر دهخداالممالك فراهاني ـ علي) اديب3

هاي دوازدهم وادبيات قرنتاريخ )3(علوم و فنون ادبي
  سيزدهم

  (دورة بازگشت و بيداري)
  21تا10هايصفحه

  است. ريختيااآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 :جزبهاز ديدگاه تاريخ ادبيات دورة بيداري، همة موارد درست است؛ -44

 اي غربي است و زبان آن، همانند نثر داستاني قبل از مشروطه، خالي از تكلفّ است.ههاي اين دوره مطابق شيوة نمونه) نمايشنامه1

  شاه، ترجمة آثار اروپايي آغاز شد.خانه در زمان ناصرالدين) ترجمه از عوامل مؤثر در رشد آگاهي ايرانيان بود و با تأسيس چاپ2

  ت كه جيمز موريه مؤلف و ميرزا حبيب اصفهاني مترجم آن است.اي اين دوره اسجزو آثار ترجمه» باباي اصفهانيسرگذشت حاجي) «3

  ) ميرزا آقا تبريزي اولين نويسندة نمايشنامه به زبان فارسي است و برخي از آثار وي تنها نمونة ادبيات نمايشي دورة بيداري است.4

 نگاري در دورة بيداري، كدام موارد صحيح است؟هاي روزنامهبه ويژگيبا توجه -45

 هاي مشروطه منتشر شد.شد كه در سالاي علمي محسوب ميمجلة بهار نشريهالف) 

 هاي محدودي در اين دوره انتشار يافت كه دربردارندة مطالب اجتماعي، سياسي و گاه تاريخي بود.ب) روزنامه

 كرد. انتقادي و طنزآميز بيان ميالدين گيلاني بود كه مسائل سياسي، اجتماعي و... را با لحنج) مدير روزنامة نسيم شمال سيد اشرف

 كردند.ها منتشر مينگاران مطالب خود را در قالب مقاله در روزنامههاي پاياني مشروطه، بيشتر روزنامهد) در سال

 هاي مشروطه و پس از مجلة بهار به عرصة ظهور رسيدند.هـ) دو مجلة دانشكده و نوبهار در سال

 ) ب ـ الف4  ) ج ـ هـ3  ) الف ـ د2  ) ج ـ د1

 است؟نادرستهر دو مورد كدام گزينه -46

 بهار به عرصة ظهور رسيدند.يالشعرابا مديريت ملك» بهار«و» دانشكده«الف) دو مجلة

  خان بديع نوشته شد.توسط ميرزا حسن» داستان باستان«به قلم محمدباقر ميرزا خسروي و رمان» شمس و طغرا«ب) رمان

  شد.در آن روزنامه منتشر مي» چرند و پرند«هاي طنزآميز او با عنوانهمكاري داشت و مجموعة نوشته» سروش«ج) دهخدا با روزنامة

الاسلام كرماني اشاره كرد كـه موضـوعش تأليف ناظم» تاريخ بيداري ايرانيان«توان بهد) از تحقيقات ادبي و تاريخي در محدودة تاريخي مشروطه مي

  تاريخ مشروطه است.  

 ) الف ـ ج4  ) د ـ ب3  ) ب ـ الف2  ) ج ـ د1
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 اند؟درستي آمدهترتيب و بهصاحبان آثار زير در كدام گزينه به -47

 »، تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران، مجلّة نوبهارروزنامة قرن بيستمشمس و طغرا،«

  ـ محمدتقي بهار ـ محمدتقي بهارزادة عشقيرميخان بديع ـ) ميرزا حسن1

  ـ محمدتقي بهار ـ محمدتقي بهارعشقيدةر ميرزا خسروي ـ ميرزا) محمدباق2

  خان اعتصاميـ محمدتقي بهار ـ ميرزا يوسففرخي يزدي) ميرزا حبيب اصفهاني ـ3

  خان اعتصاميالاسلام ـ ميرزا يوسفـ ناظمفرخي يزديخان بديع ـ) ميرزا حسن4

 ؟زدي استيعشقي و فرخي ةميرزادترتيب كدام سرودةاز ميان ابيات زير به -48

الــف) آن زمــان كــه بنهــادم ســر بــه پــاي آزادي
  

ــراي آزادي     ــتم از ب ــان شس ــود ز ج ــت خ دس
  

ــده   ــه دميـ ــن لالـ ــان وطـ ــون جوانـ ب) از خـ
  

وز قامـــت ســـرو قدشـــان ســـرو خميـــده    
  

ــن   ــريعت مـ ــت در شـ ــگ اسـ ــگ ننـ ج) جنـ
  

ــن     ــظ وطـ ــن و حفـ ــاس ديـ ــي پـ ــز پـ جـ
  

چنين به خاك وطـن شـب سـحر كـنم  د) گر اين
  

ن چو رفت چـه خـاكي بـه سـر كـنم؟  طخاك و  
  

ـــ ــد) ه ــس آزاد كني ــرا از قف ــه م ــويم ك ــن نگ م
  

ــد     ــاد كني ــم ش ــاغي و دل ــه ب ــرده ب ــم ب قفس
  

  ب) د ـ4  الفـ د) 3  جـالف) 2  دـب) 1

 متعلق به او باشد؟تواندنميهاي نثر دهخدا، عبارت كدام گزينهبا توجه به ويژگي -49

  ها يادش رفته.بيند آن رويِ كار بالاست و دست و پايش را گم كرده، تمام آن حرف) باري چه دردسر بدهم. حالا كه مي1

  ام، تو آسوده باش.ام، جانم را از صحرا پيدا نكرده) من ريشم را كه توي آسياب سفيد نكرده2

   پوسد.)  نشُخوار آدميزاد حرف است. آدم حرف هم كه نزند دلش مي3

  ) در فصل زمستان كه هوا برد برد پوشيده بود و چشمة چشم سحاب جوشيدن، نفس در حلق سنگ تنگ شد.4

 ؟مفهوم كدام بيت متفاوت است -50

ايـمدر ره عشق وطن از سر و جـان خاسـته) 1
 

ــا     ــة م ــد همــت مردان ــه كن ــن ره چ ــا در اي ت
  

فتندرنوجوانان وطن بستر به خاك و خون گ) 2
  

د آزادي و قــانون گرفتنــدتــا كــه در بــر شــاه  
  

درمــان خــود بــه دادن جــان ديــد شــهريار) 3
  

ــق وطــن بــود درد او     ــه درد عش عشــقي ك
  

ــاه  ) 4 ــان كوت ــر جوان ــد عم ــداد كن ــور و بي ج
  

ــد   ــدا داد كنيـ ــر خـ ــن بهـ ــان وطـ اي بزرگـ
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 ؟استنادرستشدههاي مشخصيك از قسمتاز ديدگاه تاريخ ادبيات كدام -51

  م.700حدودتا ..م ق300حدودهاي فارسي ميانههاست، همچنين دوران رواج زبانمانده از اين خط فرمان شاهان و كتيبهو آثار باقيميخي استارسي باستانخط زبان ف«

)1  (  )2(  

  ايننيز دچار تحريف شده است وهمانكهرايج بوده است. از شعر پهلوي آثار كمي باقي مانده استايرانشرق و شمال شرقياست و زبان پارتي در

)3(  

  »قرار دارند، مانند درخت آسوريك.هاي منثوراندرزنامهدر مياناشعار

)4(  

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  

 است؟نادرستهاي زيربا توجه به آثار منثور دورة ساماني كدام مورد از عبارت -52

 ت كه تاريخ مفصل محمد بن جرير طبري را به فارسي برگرداند.) ابوعلي بلعمي به دستور منصور بن نوح ساماني، مأموريت ياف1

 اي از مقدمة آن باقي مانده است.) موضوع كتاب شاهنامة ابومنصوري تاريخ گذشتة ايران است؛ امروزه فقط چند صفحه2

آورد و بر آن افزود و با حذف مطالبي از اصل تاريخاطلاعات ديگري راجع به تاريخ ايران به دست» الرسل و الملوكتاريخ«زمان با ترجمة كتاب) بلعمي هم3

 صورت تأليفي مستقل درآورد.طبري، آن را به

قمري به زبان فارسي346اي از دانشوران خراسان اين كتاب را در سالبه زبان عربي نوشته است، اما عده» محمد بن جرير طبري«) اصل تفسير طبري را4

  برگرداندند.

 است؟نادرستشعر در قرن چهارم و پنجم، چند مورد از عبارات زيربا توجه به وضعيت -53

  هاي شعر در اين دوره سادگي فكر و رواني كلام آن است.الف) يكي از ويژگي

  ها در شعر اين دوره آغاز شد.ها و مثلپردازي و آوردن حكايتسرايي و قصهب) داستان

  جود آمد، ولي در دورة سلجوقيان به پختگي رسيد.ج) شعر حكمي و اندرزي (تعليمي) در اين دوره به و

  د) شعر غنايي با دو شاعر مشهور، رودكي و كسايي مروزي، قوت و استحكام يافت.

  هاي كوتاهي سروده شد.هـ) موعظه و نصيحت در شعر پارسي از آغاز قرن چهارم معمول شد و در اين باب، قطعه

  چهار )4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 ؟استفابيات مطرّكدامنوع سجع در -54

الف) برگو هله جان برگـو پـيش همگـان برگـو 
  

ــا او پنهــان برگــووان نكتــه كــه مــي   دانــي ب
  

چون غم عشق ز اندرون يك نفسي رود برونب) 
  

شود خانگيـان همـه حـزين  خانه چو گور مي  
  

ج) اگر كفريم ايمان شو اگر جرميم غفران شـو
  

و رضوان شوو گر عوريم احسان شو بهشتي باش  
  

د) چون عمر تبه كردم چندان كـه نگـه كـردم  
  

ــراب اولـــي   ــاده خـ ــاتي افتـ ــنج خرابـ در كـ
  

  »د«ـ »الف«) 4  »د«ـ »ب«) 3  »ج«ـ »ب«) 2  »ب«ـ »الف«) 1

  فصل دوم )1(نون ادبيعلوم و ف
  )6تا 4هاي(درس

  + كارگاه تحليل فصل دوم
  58تا37هايصفحه

  است. ريختيااآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 .كار رفته يكسان استنوع سجع به…جز بههادر همة گزينه -55

  د، و ظاهر و باطن در خدمت ايشان برابر دارد.) هوا و طاعت و اخلاص و مناصحت ايشان را از اركان دين پندار1
 ) چون گرسنه باشي هر آش يا نان كه بيني از طبيعت تو شهوت آن خيزد و به آشنايان كه نشيني طامعة تو در ايشان آويزد.2

 تر.ر آمدن فروتران سهلتر خواهد بود به زيعاقبت به زلازل قهر از آن كوه به زير خواهند افتاد، شك نيست كه افتادن بلندتران سخت )3

    ) حكيمي است دانا و بر حل مشكلات حكمت توانا وي را طلب داشت چون بيامد شكلي ديد از قبول طبع دور و طبع اهل قبول از وي نفور.4
 ؟درستي مشخص شده استنوع سجع عبارات زير در كدام گزينه بهترتيب، به -56

 ـ اركان دولت بپسنديدند و برادران برنجيدند.

 ايم و به حيرت آشفته.همه به غفلت خفتهـ

  و اثر آن به مدت پيدا آيد. دها زاياز آن خلل ـ
  ف ـ متوازيف ـ مطرّ) مطر2ّ    فف ـ مطرّ) متوازي ـ مطر1ّ
 فف ـ مطرّف ـ مطرّ) مطر4ّ    ف ـ متوازي ـ متوازي) مطر3ّ

 است؟ »جعس«فاقد بيت كدام-57

بيش و كم وسوي او چندان كرَمَ زين سو خلاف) زان1
  

زان سوي او چندان نعم زين سوي تو چندين خطا  
  

) اي عشق چون آتشكده در نقش و صورت آمـده2
  

، يــك دم امــان ده يــافتيبــر كــاروان دل زده  
  

اي مير اجـل از ننـگ مـا از ننـگ مـا  بگريز) 3
  

رنـگ مـا  رنـگ مـا هـمداني شدن همزيرا نمي  
  

رهن بدريده بين، صد پيِ ديده بين) افغان و خون4
  

خون جگر پيچيده بين بر گردن و روي و قفـا  
  

 است؟صحيحهاي هجايي در مقابل كدام گزينهنشانه -58

شناســند افاضــل كــه چــون مــن نبــود)1
  

  U U U U− − − − − − − −  
  

كنـد اي كـاش نكـرديجان يـاد لـبش مـي)2
  

  UU U UU− − − − − − − − −   
  

ــدم ا)3 ــيشــاديش گــران دي ــه ارزان ــدهش ب ن
  

  U U U U− − − − − − − − − −  
  

كه گشادي كـه مـرا بـود ز پهلـويِ تـو بـود)4
  

  UU UU UU UU− − − − − − − −   
  

)چهار بار تكرار با مصراع كدام وزن -59 U)− −    دارد؟ مطابقت−

 ي خوش هر عطر و عودمندارد هيچ ديگر بو) 2  كندكيست كه تن چو جام مي جمله دهن نمي) 1

 فنا عين بقا بود كه مردند و رسيدند) 4  دلدانم كه بدعهدي و سنگينجز اين عيبت نمي) 3

 عبارت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ -60

  » الهي اگر بهشت چون چشم و چراغ است، بي ديدار تو درد و داغ است.«
ــه بهشــت برگشــودن) 1 ــدادان ب درِ چشــم بام

  

يف باشد كه به دوسـت برگشـايي  نه چنان لط  
  

دوست فردا در بهشت آرنـدگرم با صالحان بي) 2
  

همان بهتر كه در دوزخ كننـدم بـا گنهكـاران    
  

بهشت اسـت اينكـه مـن ديـدم نـه رخسـار ) 3
  

كمنــد اســت آن كــه وي دارد نــه گيســو    
  

دارند ياران صبر مـن بـر داغ و درد  طرفه مي) 4
  

ترست از باغ وردداغ و دردي كز تو باشد خوش  
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  ترتيب با كدام مقطع تاريخي ارتباط دارند؟ بهاز موارد زيرهر يك -61

  جزيره به مدينه آمدند.هاي مختلف براي پذيرش اسلام، از سراسر شبهـ گروه

  كرد.هاي مهاجم بيگانه را در خود هضم و جذب ميـ فرهنگ اسلامي گروه

  كردند.رهنگ غرب و فراموشي هويت اسلامي را گوشزد ميـ متفكران جهان اسلام، خطرات سلطة ف

  ) دوران خلافت ـ عصر بيداري اسلامي ـ دورة استعمار2  ) عصر نبوي ـ دوران خلافت ـ عصر بيداري اسلامي1

  ) دوران خلافت ـ عصر نبوي ـ عصر بيداري اسلامي4  ) عصر نبوي ـ دوران خلافت ـ دورة استعمار3

 گي صحيح است؟هاي كدام گزينه همعبارت-62

قومي در داستبدا ـهاي استعماري غربي با تكيه بر قدرت نظامي و صنعتي خويش بيشتر سياستمداران جوامع اسلامي را مغلوب ساختند.دولت )1

سلامي بهرهبسياري از نخبگان كشورهاي اسلامي حتي قبل از انقلاب اسلامي براي مقابله با غرب از مكاتب ا ـخارج از اسلام پشتوانه داشت.

  بردند.مي

امام موسي صدرـاي بود.قدرت سياسي جوامع اسلامي تا قبل از استعمار بيشتر قومي و قبيله ـاستبداد استعماري مظاهر اسلامي را حذف نكرد. )2

  كردند.فرهنگ غرب را گوشزد مي ةخطرات سلطاز كساني بود كه

استبداد قومي داراي ـي و صنعتي خويش بيشتر سياستمداران جوامع اسلامي را مغلوب ساختند.هاي استعماري غربي با تكيه بر قدرت نظامدولت )3

  عطفي در بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان اسلام بود. ةانقلاب اسلامي ايران نقط ـهويتي غير اسلامي بود.

ن استعمار، استبداد استعماري به صورت استبداد ايلي و قوميدر دورا ـكرد.استبداد قومي از رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي دوري مي )4

  هايي شكل گرفت كه ريشه در فرهنگ اسلامي داشت.در جهان اسلام در مقابل نفوذ فرهنگ غرب مقاومت ـدرآمد.

فرهنگ جهاني )2(شناسيجامعه
 )2هاي فرهنگ جهاني(نمونه

  فرهنگ معاصر غرب و
  نظام نوين جهاني

هاي بنيادين فرهنگ غرب،رزش(باورها و ا
  چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)

  54تا27هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ؟درستي ذكر شده استصحيح يا غلط بودن موارد زير در كدام گزينه به ،ترتيب به-63

  شود.ي انسان و جهان به فراموشي سپرده ميابعاد معنو ةـ در سكولاريسم هم

  هستي است.بهتبنسيـ سكولاريسم رويكرد ديني اين جهان

  خداوند سبحان است. ةـ در فرهنگ اسلامي قرآن برترين آيت و نشان

  رسد كه به ابعاد دنيوي محدود نشود.ـ براساس قرآن انسان هنگامي به كرامت مي

  ـ صص ـ ص ـ غ )2    ص ـ ص ـ ص ـ ص) 1

  غ ـ غ ـ غ ـ غ) 4    غ ـ غ ـ غ ـ ص) 3

 اند؟وجود آمده به» پايان قرن بيستم«و» هفدهم و هجدهم«،»نوزدهم و بيستم«ترتيب در قرنكدام موارد، به -64

  گرايانه از روشنگريشناختي ـ شكلي عقل) علم تجربي سكولار ـ گرفتار شدن در بحران معرفت1

  ها و هنجارهاسي و تجربي ـ ناتواني علم از داوري كردن دربارة ارزش) دئيسم ـ محدود شدن به شناخت ح2

  ) دانش ابزاري در خدمت اهداف دنيوي ـ روشنگري همراه با شناخت عقلي ـ عدم امكان تشخيص خوب يا بد بودن هنجارها و رفتارها3

  هاا و انديشهگرايي ـ سلب شدن امكان تشخيص درست يا غلط بودن باوره) نپذيرفتن وحي ـ افول حس4

 هركدام از موارد زير با چه عبارتي ارتباط دارند؟ -65

  فروريختن اقتدار كليسا- 

  مدن پروتستانتيسمآپديدـ

  گسترش تجارت و رشد صنعت- 

ارج كنندخيسامخالفان با قدرت پاپ توانستند اروپاي مسيحي را از كنترل كل ـكليسا ءباآهاي محلي و انتقاد از عملكرد) ظهور پادشاهان و قدرت1

  داريداري و رسيدن به اقتصاد صنعتي سرمايهعبور از نوعي برده ـ

متقابلان جريان دنياگرا بخشي از اروپاي مسيحي را از كنترل كليسا خارج ـهاي محلي و انكار دخالت دين در امور دنيوي) ظهور پادشاهان و قدرت2

  هاي عبور از اقتصاد كشاورزي فئودالي نهداران و فراهم شدن زميپديد آمدن سرمايه ـساختند

پديد ـها قرار گرفتندها و كاتوليكهاي معنوي مورد هجوم پروتستانحركت ـ) ظهور رقيبان دنيا طلب كليسا و انكار دخالت دين در امور دنيوي3

  دارانداران و تحول اقتصاد كشاورزي فئودالي به روابط كارگران ـ سرمايهآمدن سرمايه

فراهم ـپروتستانتيسم در دو رويكرد متقابل با پاپ و موافق با معنويت شكل گرفت ـكليسا ءباآور رقيبان دنيا طلب كليسا و انتقاد از عملكرد) ظه4

  دارانپديد آمدن سرمايه وهاي عبور از اقتصاد كشاورزي ارباب ـ رعيتيشدن زمينه
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 گيرند؟قرار مي» د، ج، الف، ب«ترتيب در جايگاههاي اجتماعي بهدر نمودار زير كدام پديده -66

  انداز كردن) علاقه به نوشتن رمان ـ مهاجرت روستاييان به شهر ـ بورس اوراق بهادار ـ پس1

انداز براي شركتجويي و پس) تصور من از دفتر كار وكالتم ـ آزادي بيان ـ صرفه2

  گرداني در استان يزددر كلاس موسيقي ـ مراسم نخل

  ) تصور زندگي در سيارة مريخ ـ كمال و سعادت بشري ـ بحران آگاهي و بحران معنا ـ كلاس كنكور3

  خانمان ـ شهر هوشمند ـ آزمون عملي رانندگي ـ كتابخانة مدرسه) حمايت از افراد بي4

 ترتيب هر يك از موارد زير به كدام مفهوم اشاره دارد؟ به-67

  »ايرانپرچمدرسبزرنگ ـپيادهعابرخطازعبورتولد ـكيكشمعِ ـ .استرافاسازبهترجوييصرفه ـايستان در صف«

  نماد ـارزش ـنماد ـارزش ـارزش )2  نماد ـهنجار ـنماد ـارزش ـهنجار )1

  هنجار ـهنجار ـنماد ـارزش ـارزش )4  نماد ـرزشا ـهنجار ـعقيده ـهنجار )3

 ات زير را مشخص كنيد.درست يا غلط بودن عبارترتيب، به-68

  .كنداي نوين است و جهان موجود از بسط آن جلوگيري نميساختن جهان اجتماعي جديد، نيازمند پيدايش و گسترش آگاهي و ارادهـ

  اند بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند.دوركيم و ماركس معتقدند جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب ماندهـ

  ماند و بر كنش اجتماعي اعضاي آن تاثير دارد.هاي آن باقي ميان اجتماعي تا زماني كه از طريق انسجام اجتماعي افراد پابرجاست الزامهر جهـ

  تقسيم كار اجتماعي شكل نگرفته يا در حد تقسيم كار سني و جنسي است. )اگوست كنتبندي(تقسيمدر جوامع مكانيكيـ

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ـ ص ـ غ) غ ـ ص2  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص1

زندگي اجتماعي )1(شناسيجامعه
هايهاي جهان اجتماعي، جهان(اجزا و لايه

 اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)
 54تا29هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5ي: وقت پيشنهاد

پ�امدها و �نش نهوع

نهامحسوس
و �لان

خرد و

ع�ن�

(ب)(د)

(ج)

(الف)

و خرد
نهامحسوس

ع�ن�

�لان و
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 ترتيب مشخص كنيد.هاي جهان متجدد را بهدر متن زير، ويژگي -69

ريزيدهد و براي رسيدن به اهداف دنيوي خود، محاسبه و برنامهانسان مدرن، هر عملي را به منظور رسيدن به هدفي قابل دسترس انجام مي«

كنترلوو ماوراءالطبيعه در زندگي انسان مدرن، جايي نداردشود. جادو، ميشدهريزيل به يك نظام برنامهزندگي او تبديكهطوريكند؛ بهمي

  .»جانبة زندگي دنيوي براي او در اولويت استهمه

  هاي حسابگرانة معطوف به ارزشزدايي ـ غلبة كنش) قفس آهنين ـ تقدس1

  جهانيزدايي ـ رويكرد دنيوي و اين) قفس آهنين ـ تقدس2

  جهاني) بسط و توسعة عقلانيت ابزاري ـ زوال عقلانيت ذاتي ـ رويكرد دنيوي و اين3

  نهاي حسابگرانة معطوف به ديزدايي ـ غلبة كنش) قفس آهنين ـ تقدس4

 ؟گيردهاي زير در كدام قسمت جدول قرار ميهر يك از ديدگاه -70

  جهان اساطيري  جهان توحيدي  جهان دنيوي

  »الف«  »ج«  »ب«

  شود.هاي اين جهان بشر دارد پذيرفته ميجهان ديگر در محدودة منافعي كه براي خواسته ـ

  . شودحيات برتر مقدس و متعالي مي ةهستي فراتر از طبيعت و زندگي اين جهان در ساي ـ

  گونه غايتي ندارد.ـ طبيعت هيچ

  ـ انسان مسئول عمران و آباداني طبيعت است.

  الف ـ ب ـ جج ـ) 4  ـ جبب ـ الف ـ) 3  الفب ـ الف ـ ج ـ) 2  جالف ـج ـالف ـ) 1
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 كند؟درستي پر ميكدام گزينه جاهاي خالي را به -71

  كند.كودك را مطالعه مي…واقعدركند،را بررسي ميبه مادرنوزادحركتيـ پژوهشگري كه واكنش

  گيرد.قرار مي…عوامل ةـ بررسي مصرف الكل و اثر آن بر جنين در حيط

  است. …سالگي حاكي از مفهوم 1رفتن اغلب كودكان پس ازـ راه

  اشاره دارد. …هاي مختلف به مفهومدر خانوادههاي كودكان در يادگيري زبانـ تفاوت

  عامل وراثتي ـوراثت ـيرسش ـ) شناخت2  عامل محيطي ـمحيط ـمحيطي ـ) رفتار1

  عامل وراثتي ـرسش ـيوراثت ـ) شناخت4  امل محيطيع ـرسش ـمحيطي ـ) رفتار3

 كودكي مرتبط است؟ ةهاي رشد در دوريك از جنبهترتيب با كدام به ،هاي زيرموقعيتهركدام از -72

رهاي كوچكش بود كه ناگهان صداي شكستن شيئي را شنيد؛ باعجله به سمت پدرش رفت و خود را در آغوش پـدسهيل مشغول بازي با ماشينالف)

  د.كنآرامشاسحساانداخت تا

قراريكند و تا برگشتن به كنار مادرش به شدت بيبلافاصله شروع به گريه مي ،گيردميقرارخانم همسايهبعد از اينكه در آغوشايماهه 8كودكب) 

  كند.مي

  بدون آنكه همكاري داشته باشند.كنندبازي ميدر كنار يكديگرهاي شني خود هستند وج) ميلاد و محمد هركدام جداگانه مشغول ساختن قلعه

  رشد اجتماعيـرشد هيجانيـرشد اجتماعي )2  رشد هيجانيـرشد اجتماعيـرشد هيجاني )1

 رشد اجتماعيـرشد اجتماعيـرشد هيجاني )4  رشد اجتماعيـرشد هيجانيـرشد هيجاني )3

 درست است؟يكودكدر دورةكدام گزينه در خصوص رشد -73

 رشد تلقي كرد.  ةجنبترينابتداييتوان) رشد مهارتي همچون راه رفتن را مي1

 تواند مستقلاً بنشيند.ماهگي مي 5تا 2سني ة) كودك در باز2

 دهند. ) كودكان در سنين قبل از دبستان، هداياي كوچك باارزش را ترجيح مي3

 آيد. مي) مهارتي همچون بستن بند كفش زودتر از راه رفتن به دست4

شناسيروان
  شناسي رشدروان

  65تا34هايصفحه
 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 

  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 با كدام مفهوم همخواني بيشتري دارد؟عبارات زيركدام ازهر-74

  شود.) يكي از تغييرات اين دوره اين است كه حالات هيجاني فرد دستخوش تغييرات زيادي ميالف

  شود.هنگام تولد منجر مي) كمبود ويتامين و مواد معدني در بدن مادر به كمبود وزن نوزاد درب

  ها شركت داد. گيريبايد با فرزند همانند عضو بزرگ خانواده رفتار كرد و او را در تصميماين مرحلهدر )ج

  وزير و مشاور بودن ـثير وراثتأتـنوجواني )1

  هفت سال سوم ـثير وراثتأتـنوجواني )2

  وزير و مشاور بودنـثير محيطأتـنوجواني )3

 هفت سال سوم ـثير محيطأتـكودكي دوم )4

 ؟نشده استدرستي انتخابداخل كمانك به ةر كدام گزينه، كلمد -75

  هيجاني) است. ـاخلاقيهايي از رفتار (گويي نمونهكمك به ديگران و راست )1

  تصور نسبي دارند). ـهيچ تصوري ندارندكودكان در ابتداي رشد اخلاقي، نسبت به كار خوب و بد ( )2

  ي) است.ناگهانساده و ـيجيپيچيده و تدررشد اخلاقي يك فرايند ( )3

  انجام عمل اخلاقي) است. ـبه كارگيري شناخت اخلاقيمنظور از رشد درك اخلاقي همان ( )4

 است؟نادرست» رشد جسماني دوره نوجواني«هاي زير، در خصوصيك از عبارتكدام-76

  بلوغ است. ةاولي هين نشانوقوع رسش جنسي و تغييرات مرتبط با توانايي توليد مثل در نوجواني، آشكارتر )الف

 د.دهرخ مياي است كه در آن رسش جنسيمرحلهدهد و اين بلوغ،دستگاه توليد مثل با بلوغ جنسي رخ ميرشد )ب

  ها، پس از افزايش وزن و قد است.ها و استخواننوجواني، رشد ماهيچه ةعلت افزايش احساس توانمندي در دور )ج

  قد است. ةشود، بروز تغييرات سريع و ناگهاني در تناسب اجزاي صورت و اندازان تلقي ميعلت اينكه شروع نوجواني بحر )د

 »  ج« ـ» الف) «4  »  د« ـ» ج) «3  »  ج« ـ» ب) «2  » ب« ـ» الف) «1

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

@Azm
oo

nha_A
zm

ayes
hi



  22صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404ردادمـ17آزمون
 

 

 كند؟كدام گزينه پاسخ مناسبي براي چهار پرسش زير فراهم مي -77

  نظر بگيرد؟ها را درشود كه احتمالـ كدام تغيير در تفكر نوجوان باعث مي

  شوند؟ـ چرا نوجوانان بهتر از كودكان با الزامات تكاليف سازگار مي

  شود ظرفيت حافظه نوجوانان افزايش يابد؟ـ چه عاملي باعث مي

  ها بايد ياد بگيرند كه خوبي و بدي را با هم ببينند؟ـ به چه دليلي نوجوان

  دحساسيت به نق ـفراحافظه ـتوجه گزينشي ـ) فراحافظه1

  گراييآرمان ـفراحافظه ـتفكر انتزاعي ـسازي) فرضيه2

  گراييآرمان ـتفكرسرعت ـتوجه گزينشي ـسازي) فرضيه3

  حساسيت به نقد ـتفكرسرعت ـتفكر انتزاعي ـ) فراحافظه4

 ؟هاي زير در كدام گزينه آمده استنادرستي عبارتيادرستيترتيب، به -78

  كند.مهارت مديريت هيجان را تمرين ميدهد،تمرينات ورزشي انجام ميروز 3الف) فردي كه در هفته

بيانگر رشد اجتماعي است و دستيابي به هويت بـه ايـن  »مسافرت همراهي كند؟دهيد چه كسي شما را درترجيح مي«ب) پاسخ افراد به اين پرسش

  جنبه از رشد اشاره دارد. 

  هاي غيرطبيعي رشد است.نوجواني از ويژگي ةراز پشيماني بعد از عصباني شدن در دورج) تغييرات هيجاني سريع و متفاوت مانند اب

  .شودرشد اخلاقي بررسي مي ةجوي فرد براي كشف نقش خود در جامعه و خانواده در حيطود) پرسشگري و جست

  درستـنادرستـدرستـ) درست2  نادرستـنادرستـنادرستـ) درست1

 درستـنادرستـدرستـ) نادرست4  نادرستـادرستنـدرستـ) درست3
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 درستي مشخص شده است؟رو، به بههاي وصل شده به جدول روچه تعداد از عبارت -79

است؟ هو!ت و!ژگ� �دام به مربوط شغل» «انهتخاب

سالمترنهد؟ خود، هچمسالان سا!ر به نهسبت ريالوانه� لحاظ به نهوجوانهان از دسته �دام

و �ود�ان خصوص به فرد ذهن �ه است ��ستم» «من سؤال به پاسخ هو!ت

است. �رده دريالگ�ر ريالا نهوجوانهان

است؟ هو!ت و!ژگ� �دام به مربوط شغل» «انهتخاب

سالمترنهد؟ خود، هچمسالان سا!ر به نهسبت ريالوانه� لحاظ به نهوجوانهان از دسته �دام

و �ود�ان خصوص به فرد ذهن �ه است ��ستم» «من سؤال به پاسخ هو!ت

است. �رده دريالگ�ر ريالا نهوجوانهان

دريالست

اجتچماع�

نهادريالست

قائلانهد. مثبت� هو!ت خود براي �ه آنها!�

دريالست

اجتچماع�

نهادريالست

قائلانهد. مثبت� هو!ت خود براي �ه آنها!�

اخلاق�

نهوجوانه� آغاز دريال �ه آنها!�

اخلاق�

نهوجوانه� آغاز دريال �ه آنها!�

دادهانهد. شMل ريالا خود دادهانهد.هو!ت شMل ريالا خود هو!ت
  

  يك) 2    ) دو1

 صفر) 4       سه) 3

هـاي گونـاگون خـود تجربـه نبـهر جدوازدهم است. او امسال كه براي قبولي در دانشگاه در حال مطالعه اسـت، تغييراتـي را د   ةآموز پايمهسا دانش«-80

 ؟نيستاو صحيحهاي مختلف رشدجنبهكدام گزينه در مورد» كند.مي

  هاي جسماني او.شود، نه ويژگيهاي رواني مهسا ميخود آرماني و واقعي مربوط به ويژگي )1

  كودكي او است.ةكند، بيشتر از دوراي كه مهسا تجربه ميتحول ارزشي و اخلاقيقطعاً )2

  شود.شناخت مهسا بدون عقايد و باورها به اخلاق منتهي نمي )3

  رود تلاش كند.دن او خود آرماني اوست كه براي كاهش فاصله اين دو انتظار ميشآموز بودن مهسا خود واقعي و دانشجودانش )4
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    صبح جمعه
17/5/1404  

  
  
  

 14014044ماه ماهمردادمرداد 1717آزمون آزمون
 

 
  
  
  
  
  

  دقيقهدقيقه 8585ر رددسؤال سؤال 9090  صبحصبح 1111تا تا 9:9:3535ساعت ساعت
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  10  90  81 10  )2عربي، زبان قرآن (  اجباري  1

  10  100  91  10  )3عربي، زبان قرآن (  اختياري  2

  10  110  101  10  )1عربي، زبان قرآن (  اختياري  3

  115  111  5  )2( ختاري  اجباري  4
8  

  120  116  5  )1تاريخ (  اختياري  5

  125  121  5  )2جغرافيا (اجباري  6
7  

  130  126  5  جغرافياي ايران  اختياري  7

  10  140  131  10  زدهمفلسفة يااجباري  8

  10  150  141  10  فلسفة دوازدهم اختياري  9

  10  160  151  10  منطـق اختياري  10

  10  170  161  10  اقتصاد اختياري  11

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمونآورندگانپديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

نوه،علي حسيني ،فرد، آروين حسينيزادهجاني، احمد حسنل نظامي، محمدابراهيم توزندهمحمد پردگلناز بينقي،،نياعارف بهراممحمد بحيرايي،  رياضي
  ، عباس مالكي، امير محموديانزاده، فرشيد كريميعلي قهرمانسعيد عزيزخاني،عليرضا عبدي،پيمان طيار،

مجتبي فرهادي،كيا،سيد عليرضا علويان، فرهاد فروزانرنجبري،رضامحسن اصغري، سعيد جعفري،اميرحسين اشتري،،سيد عليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي
  هومن نمازيياسين مهديان،محمد مشهدبان، ،الهام محمدي

  اميرحسين خزايي، فاطمه قريبيانآزيتا بيدقي،ريحانه اميني،  شناسيجامعه
  ، محمدعرفان فرهاديمحمد حبيبيحميدرضا توكلي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

  عربي، زبان قرآن
حميدرضا قائداميني،كامران عبداللهي،اميرحسين شكوري،محمدرضا سوري،آرمين ساعدپناه،رضا راشدنيا،محمود بادبرين، مجيد بيگلري،

آيدين ،محمدعلي مرتضويسيداالله گلشن، سيده محيا مؤمني،روحفرد،افشين كرميانشيرودي،مرتضي كاظمفرد،مصطفي قديمي
  زاده، معصومه ملكيمصطفي

فر،سيدآرش مرتضائيحبيبه محبي،زاده،محمد رسايي، تابان صيقلي، آيدا فتاحمريم خسروي دهنوي،فاطمه احمدي، عليرضا پدرام، جواد جليليان،  تاريخ و جغرافيا
  محمدمهدي يعقوبيفرزانه ناظمي،

  نيا، علي معزي، فيروز نژادنجفموسي سپاهي، محمد كرميبقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،نيا،جواد پاكدل، عرفان دهدشحسين آخوندي راهنماچي،  منطقفلسفه و
  نژاداحسان عاليمهدي ضيائي،سارا شريفي،آفرين ساجدي،  اقتصاد

  
  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس
  الهه شهبازي عباس ملكيملارمضاني،مهدي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  فريبا رئوفي رضا رنجبري نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي  مريم خسروي دهنوي فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه

 پورمحمدصدرا پنجه  يكا ذاكري، سينا غلاميمل  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  كاهياميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروف  منطقفلسفه و

 پورسجاد حقيقي  اللهي، مريم خسروي دهنويسپيده فتح  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه: محيا اصغري،مدير:  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  راآو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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۸۶-۸۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

 :﴾... أَنفِقوا مِمّا رَزقناکم مِن قَبل أن يَأتي يَوم لا بَيعٌ فيه و لا خُلّةٌ ... ﴿-81
  و نه رفيقي!) از چيزي بخشيدند كه به شما روزي داديم، پيش از آنكه آن روز بيايد كه نه فروشي در آن است1
 ) از آنچه روزي آنها شد، انفاق كردند، پيش از آنكه روزي فرابرسد كه نه فروشي در آن است و نه رفيقي!2
  ) از چيزي ببخشيد كه به شما روزي داديم، پيش از آنكه روزي فرابرسد كه نه خريدي در آن است و نه دوستي!3
 آنكه روزي بيايد كه نه فروشي در آن است و نه دوستي!) از آنچه به شما روزي داديم انفاق كنيد، پيش از4

 :»!عَلَينا بِالذّهابِ إلی الغابة لمشاهدة طائِرٍ يَنقُرُ جُذوعَ الأشجارِ وَ يَصنَعُ عُشّاً فيها «-82
  سازد به جنگل برويم!اي در آن ميزند و لانههاي درختان را نوك مياي كه تنه) ما بايد براي ديدن پرنده1
  سازد!  اي ميلانهجا آنزند ودرختان را نوك مي ةاي به جنگل برويم كه تنپرندهمشاهدةيد براي) ما با2
  ساخت را ببينيم!اي در آن ميزد و لانههاي درختان را نوك مياي كه تنهرويم تا پرندهميبه جنگلحتماً) ما3
  سازد به جنگل برويم!ند و در آن لانه ميزدرختان را نوك مي ةاي كه تنبراي ديدن پرندهبر ماست كه) 4

!»:عامعن الطّار الخشبِ منقارٌ قويٌّ ما استطاعَ أن يحفرَ الأشجارَ بحثاًإذا لم يكن لنقّ« -83
  !توانست براي پيدا كردن غذا در درختان سوراخ ايجاد كنداگر داركوب منقار نيرومندي نداشت، نمي )1
 !تواند براي پيدا كردن غذا درختان را سوراخ كندباشد، نمياگر داركوب منقاري نيرومند نداشته )2
 !توانست براي يافتن غذايش درختان را سوراخ كندنداشت، نميقويياگر داركوب منقار )3
  !توانست براي يافتن غذا درختان را سوراخ كند، نميقدرتمند نبودداركوبمنقاراگر )4

عيّن الصّحيح: -84
  دارد، خوشحال است!كهچهبه آنگروهيبايد بدانيم كه هرزاب بما لديهم فرحونَ:لِنعلمْ أنّ کلّ الأح) 1
  !يابدها صبر ورزد، به آنچه كه خواسته دست ميهركس بر گرفتاري :من صبر علی المصائب حصل علی ما أراده) 2
  باران بر زمين نازل شد!بادها، ابرها را برانگيختند، پسأثارت الرّياح الغيمَ فأنزَل المطرَ علی الأرض: ) 3
هاي خداونـد وجـود دارد كـه مـا هرگـز دركشـان هايي در آفريدهجا نشانهآن: آيات في مخلوقات االله لا نُـدرکها أبـداًهناك) 4

  !كنيمنمي
عيِّن الصّحيح:؛».توانيم زباني پيدا كنيم كه در آن كلماتي واردشده يافت نشودما نمي«-85

  .غة لا توجد فيها کلمات دخيلةإنّنا لا نستطيع أن نجد ل) 1
  .نحن لا نقدر أن نجد اللّغة لا توجد فيها أيّ کلمة دخيلة) 2
  .نحن لا نستطيع أن نبحث عن لغة لا نجد فيه کلمات دخيلة) 3
  .إنّنا لا نکون قادرين علی البحث عن لغة بدون کلمات دخيلة) 4

  عَجائِبُ الْمَخلوقاتِ )2(رآنعربي، زبان ق
تأثیرُ اللُّغةِ الفارسیةِّ علی اللُّغةِ

  العربیّةِ
  4و 3هايدرس
 64تا31هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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» !فُنتجري الرياحُ بما لا تَشتهي السُّ« للمفهوم:الأبعدعيّن -86

كاين چنين رفته است در عهد ازل تقدير ما در خرابات طريقت ما به هم منزل شويم)1

لطف آنچه تو انديشي، حكم آنچه تو فرماييدر دايرة قسـمت، ما نقطة تسـليميـم)2

كه آگه است كه تقدير بر سرش چه نوشت؟!سياهي، ملامت منِ مستمكن به نامه)3

ـود مـا، از داد توســـتبــاد مــا و)4 هســتي ما جـمله از ايــجاد توســتبـ

ةً:شرطيّتليس» ان«عيّن -87

 .الوُکَناتفينُحنَالطّيرإلیشَکوتُان) 1

 .بهيَبدأعملٍکلّفيالمرءيَنصرُ ءارالآتبادلان) 2

 .الموضوعفهمفیكدتُساعِالمقالةهذهتُطالعان) 3

  .صغيرةخرينَالآأخطاءتُشاهدبيرةکكروحکانتان) 4

(حسب اُسلوب الشّرط) :اتللفراغالخطأعيّن -88

  : ما﴾وَ ..... تَفعَلوا مِن خَيرٍ يَعلَمه االلهُ﴿) 1

  .. يَلتزمِ الناسُ بأن يكونوا عاملينَ بما يقولونَ فهم ناجحونَ: إن) 2

  الآخرة: ما....... تزرعنَ في الدنيا تُشاهدنَ نتيجته في) 3

  مَن :حتماً....... تسجّلوا هَدَفاً تذهبوا إلَی النّهائيّ) 4

شارة:الإإسمبِمعنی» ال«عيّن حرف -89

 .رأيتُ معلّماً يذهب إلى المدرسة مسروراً؛ ذلك المعلّم تَكلّم عن درسه الحديث) 1

  .اًة جدّخلاّبذهبت إلی غابات مازندران في الاُسبوع الماضي؛ الغابات و طبيعتها) 2

 .رأيتُ فلاّحين يذهبون إلى الغابة ليغرسوا الأشجار؛ غرس الفلاّحون الأشجار الکثيرة) 3

  .تهال الاُخری واجهَام التالية الدّوَالصين دولة کانت قد واجهت فيروس کورونا للمرّة الاُولی؛ في الأيّ) 4

        :معرفة بالعلميّة» سعيد«عيّن -90

  ة کلّها.حيامراحل الفيسعيداًيأخاجعلإلهي )2  .کثيراًحاولتَلأنّكسعيداًأصبحتَ )1

  جامعتنا.فيسعيدٌرجلٌلا شكّ أنّ اُستاذي الحاذق )4  .سعيداًالعزيزمولودهصديقيسمّیقد )3
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۹۶-۹۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

: ﴾أَنَّ االلهَ عَلی کُلّ شَيءٍ قَديرٌقالَ أعلَمُ﴿ -91
  باشد! دانم كه پروردگار بر هر چيز توانا مي) گفت مي1
  شك خداوند بر هر چيزي توانمند است! ) فرمود دانستم بي2
  دانم كه خداوند بر هر چيزي قادر است! ) گفت مي3
 ست كه بر همه چيز توانا است! ادانم كه آفريدگار) گفت قطعاً مي4

 :»!لا تَعلمُ كنَّ أتَعلم لا كأعلمُ ولکنَّ لاأنّنيأعلمُينّإقالَ: يلا جُملةَ أجمَلُ مِن کَلامِ سُقراط الّذ«  -92
  داني!داني كه نميدانم اما تو نميدانم كه نمياي زيباتر از سخن سقراط نيست كه گفت: من مي) هيچ جمله1
  داني كه تو نادان هستي!دانم ولي نميدانم كه نميمن ميگفت: قطعاًاي از سخن سقراط زيباتر نيست كه) هيچ جمله2
  داني!داني كه نمينميدانم اما تو قطعاًدانم كه نميميكلام سقراط نيست كه گفته است: من قطعاًييزيبابهاي) هيچ جمله3
  داني!داني كه نمين هستم و تو نميدانم كه نادااي زيباتر از كلام سقراط نيست كه گفته است: من مي) هيچ جمله4

»:تَراهُم خُلِقوا مِن طينةٍ / هَل سِوی لَحمٍ و عَظمٍ و عَصَبٍبَل « -93
 اند؟!جز گوشت و استخوان و پيِاند، آيا بهبينند از تكّه گلي خلق شده) بلكه آنان مي1
  اند؟!و پيِ و استخوانجز گوشتاند، آيا بهگلي آفريده شدهبينند از تكّه) بلكه آنان مي2
  اند؟!جز گوشت و استخوان و پيِاند، آيا بهبيني از تكّه گلي آفريده شده) بلكه آنان را مي3
  اند؟!جز گوشت و پيِ و استخواناند، آيا چيزي بهبيني از يك تكّه گل خلق شده) بلكه آنان را مي4

عيّن الصحيح: -94
هرگاه به قدرت دست يافتي پس بدان كـه چيـزي  شيءَ أحسَنُ مِـن العفـو عنـد القـدرة!:إذا حَصلت علَی قُدرة فاعلَم أنّه لا) 1

  بهتر از بخشش هنگام قدرت نيست!
آن فروشنده براي فروش كـالايش بـه مشـتريِ دودل تصـميم ذلك بائع قد عَزم علَی بَيع بَضائعه علَی المُشتري المُتردِّد!:) 2

 گرفته است!
انسان فقط از يك پدر و مادر است پس براي چه نابخردانه به دودمانو لأب فَلِم تَفخرون جهـلاً بِالنّسـب!:إنّما الإنسان لاُِمّ) 3

  كنيد!افتخار مي
پيچـدجهان بزرگتر گاهي در درون انسـان بـه هـم مـيقد اِنطَوی العالَم الأکبَر في الإنسان و هو يَزعمُ أنّه جِرم صَغير!:) 4

  كري كوچك است!پندارد پيدرحالي كه او مي
عيّن الصّحيح: ؛»اي كاش دوست عزيزم بتواند در امتحانات پايان سال تحصيلي موفق شود«-95

 .ليت صديقي العزيز يقدر أن ينجحَ في إمتحانات نهاية السّنة الدّراسيّة) 1
  .يا ليت صديقتي العزيزة تستطيع أن ينجحَ في إمتحان آخر السّنة الدّراسيّة) 2
  .زيزة قدرت أن تنجحَ في الإختبار في نهاية السّنة الدّراسيّةليت صديقتي الع) 3
  .يا ليت صديقي العزيزة اِستَطاعت أن ينجحَ في إختبارات آخر السّنة الدّراسيّة) 4

مِن الأشعارِ المنَسوبةِ إلی الإمامِ )3عربي، زبان قرآن (
(ع)عليٍّ

  بالفعلالمشبهةمتن درس، الحروف
للجنسالنّافيةلا

  9تا 1هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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لمفهوم العبارة: دالأبعَعيّن ؛»!هلمُ مِن الجَصيبةَ أعظَلا مُ«-96
بند هر خطــــــا) عقــل باشـــد راه1

  

جــور و جفــــاجهـــل باشــد منشأ  
  

) عيبم مكن اي خواجه كه در عالم معني2
  

جهل است خردمندي و ديوانه خردمند  
  

) پنجه با ساعد سيمين نه به عقل افكندم3
  

غايت جهل بود مشت زدن سنــدان را  
  

دردها را مي) جهـــل جاهـــل سينـه4
  

خـــردها را مـيعقــل عاقــل كينــه  
  

 :حروف الکلماتط حرکاتفي ضبالخطأعيّن -97
ــاسُ )1 ــاءِجِهــةِمِــناَلنّ ــاءُالآبـ أَكْفـــ

  

ـــــم   ـــــوّاءُالأُمُّوَآدَمٌأَبــوهُ حَـ
  

يُحْسِـنُهُكـانَمـاامْـرِئٍكُـلِّقَـدْرُوَ)2
  

ـــىلِلـــرِّجالِوَ   أَسمـــاءُالأفعــالِعَلـَ
  

ـــزْـ )3 بِــهِ بَـــدَلاًتَطْلُـــبْلاوَبِعِلْــمٍفَفُ
  

إحيـاءُالْعِلْـمِأَهـلُوَمُـوتیٰنّـاسُفَال  
  

ــــتٍلِعَـقـــــلٍالْفَخْــــرُإنَّمَـــــا )4 ثابِ
  

أَدَبوَعَفـــــافٍوَحَيــــاءٍوَ  
  

عن استخدام الحروف المشبّهة بالفعل:الخطأعيّن -98
 ليت مهديّاً فائزٌ في مسابقات کرة المِنضدة هذا الاُسبوع.) 1

  مُتوکّلونَ علی ربّهم دائماً.إنَّ المؤمنينَلا تَخافوا أبداً، )2

  سواق بِشکل مُستمـرّ.الألعلَّ البضائعَ لا تَغلو في )3

  کأنَّ المُعلّمونَ مصابيحُ، هم يُرشدوننا إلی النّجاح. )4

ما قبلها:الّتي جاءتجملةالتُکمّل معنیما فيه کلمةٌ نيّ ع -99
  هنا.نَّ الربيعَ قصيرٌلأبَلَدنايليتَ فصل الرَّبيع طويلٌ ف) 1
  نتم لا تعلمونَ.و لکنَّکم کُالظّلمُ عاقبته وخيم) 2

  کم تعقلونَ.لعلَّتکلّمتُ معکم عن الموضوع) 3
  .الظّلم لا يبقی في العالمأعلمُ أنَّ) 4

عيّن ما يدلّ علی نفي الشّيء نَفياً کاملاً: -100
  دائماً.؟ لا، يَنتفعُ النّاس بِعلمهمموتیأ أهل العلم) 1

 .ة الزّميلة الّتي تَضرّها بسلوکها القَبيحَةلا تشجّعُ فاطم) 2

  .المُؤمن المُتّقي کَجبل راسخ، فَلا عاصفةَ قادرة أن تُحرّکه) 3

  .لا تَسخر مِن المُسلمين الّذين يُقاتلون في سبيل االله صفّاً) 4
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۱۰۶-۱۰۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

 :﴾ثيرُ سَحاباً فَيبسُطُه في السّماء﴿ االلهُ الّذي يُرسِلُ الرّياحَ فَتُ -101
  !دهدسازد و آن را در آسمان گسترش ميفرستد و ابر را پراكنده ميگار آن كسي است كه بادها را ميد) پرور1
  !گستراندانگيزد و آن را در آسمان ميفرستد و ابري را بر مي) خدا همان كسي است كه بادها را مي2
  !همان خداوند است ،گستراندانگيزد و آن را در آسمان ميفرستد و ابري را بر مي) كسي كه بادها را مي3
 !گستراندرا در آسمان ميهاانگيزد و آنفرستد و ابرها را بر مي) خداوند همان كسي است كه بادها را مي4

 :»!مِنها كعب أن تُصَدِّقَ تَساقُطَ الأسمالج مِن السّماء، ولکنْ مِن الصَّهذا شيءٌ طبيعيٌّ أن تَرَی نُزولَ المَطَرِ و الثّ «-102
  !بارندولي واقعاً سخت است كه باور كني ماهياني از آن مي ،) اين چيزي طبيعي است كه بارش باران و برف را از آسمان ببيني1
شود، سـخت از آسمان باورهاولي اينكه افتادن ماهيمشاهده كنيست كه نزول برف و باران از آسمان راا) اين چيز، طبيعي2

  !است
رااز آندرپـي افتـادن ماهيـان  از آسمان ببيني، ولي سخت است كه پيراو برف) اين يك چيز طبيعي است كه بارش باران3

  !كنيباور
از آندرپـيپـيهـاه مـاهيبارد ولي باورش قطعاً سـخت اسـت ك ـ ) اين چيز، عادي است كه ببيني باران و برف از آسمان مي4

  !بيفتند

يُـؤدّي مـن دونِ والمُتحضّـرةِفي بناءِ المجتمعـاتِيُساعِدُذي يُعَدُّ من المبادئ الأساسيّة لَهوَ ماإنّ التعايشَ السلميَّ الّ« -103

 :!»عوبِلامِ الدائمِ بينَ الشّشكٍّ إلى تحقيقِ السّ
همان چيزي است كه به ساخت جوامع پيشرفتهوآيد،شمار ميي بهآميز است كه از اصول اساسشك همزيستي مسالمت بي) 1

  انجامد!ميها تن ملّبيترديد به واقعيت يافتن صلح پايداركند و بيكمك مي
كند ون كمك ميرود، همان چيزي است كه به ساخت جوامع متمدشمار ميآميز كه از اصول اساسي بههمزيستي مسالمت )2

  !شودها منجر مي تيافتن صلح پايدار ميان ملّترديد به واقعيت بي
آيد، همان چيزي است كه به ساختن جوامـع پيشـرفته كمـك شمار ميآميز كه از اصول اساسي بههمزيستي مسالمتقطعاً )3

  !شودها منجر مي تملّبينق صلح پايداركند و به تحقّمي
كند ون كمك ميود، همان چيزي است كه به ساختن جوامع متمدرشمار ميآميز كه از اصول اساسي بههمزيستي مسالمت )4

  !دگردها منجر مي تق پايدار صلح ميان ملّبدون شك به تحقّ

  طرُ السمكم )1(عربي، زبان قرآن
لميالس شالَتَّعاي  

  4و 3هايدرس
 66تا31هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالسخپا
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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عيّن الصّحيح:  -104

ــران يَتخرّج مِــن جامعَــة طِهــران بَعــد ســنة!:سَــلَــدينا صــديق حمــيم) 1 ــده از دانشــگاه ته دوســتي صــميمي دارم كــه ســال آين

  !خواهد شدآموختهدانش

انگيز راشگفت ةاند راز آن پديدبرخي از دانشمندان توانستهالظّواهر العَجيبة!:كبَعض العُلماء قَد قَدروا علَی مَعرفَة سِرّ تل) 2

 بشناسند!

ها از آسمان بر زمين، هر انسان خردمنـدي را افتادن ماهيمِنَ السّماءِ علی الأرض يُحيّر کُلّ مرء عاقـل!:كسقوط الأسما) 3

  كند!ميحيران

زننـد و بـر دشـمن غاصبشـان سربازان به ريسمان الهي چنگ مـييَعتصم الجُنود بحبل االله حتّی يَغلبوا عـدوّهم الغاصـب!:) 4

 شوند!چيره مي

 :عيّن الصّحيح ؛»كند.جا ميجابهيهاي درختان را از مكاني به مكان ديگرباد شديدي است كه برگ ،گردباد« -105

  .آخَرمكانٍیتَنقُلُ أوراقَ الأشجارِ مِن مكانٍ إلالإعصارُ ريحٌ شديدةٌ )1

  .آخَرمكانٍیالإعصارُ ريحٌ شديدةٌ تَنتَقِلُ أوراقَ الأشجارِ مِن مكانٍ إل )2

  .آخِرمكانٍیالإعصارُ ريحٌ شديدةٌ تَنقُلُ أوراقَ الأشجارِ مِن مكانٍ إل )3

  .آخِرمكانٍیمكانٍ إلالأعصارُ ريحٌ شديدةٌ تَنتَقِلُ أوراقَ الأشجارِ مِن )4

» !النّاس نيامٌ فإذا ماتوا انتبهوا«عيّن المناسب عن المفهوم:  -106

) عمـري بــه جهل غافـــل از مرگ1
  

جـان را بدهيم سقوط چون بــــرگ
  

اي تـــو در خوابـي) تا چنين زنـده2
  

چـون بميـــري تمـــــام دريـابــي
  

ه سـود) ديگر سخن از غفلت ايام چ3
  

آن دم كـه طعــامِ شكـــمِ گور شدم
  

) آدمي تا كي تو را در خواب غفلت بودن4
  

هاي دل همرنگ شدنها و پليديبا بدي
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 :الأفعال أو المصادر المزيدةضبط الحرکات فيعيّن الصّحيح عن -107

  ؟تساقِطُ مِن السَّماءقُ أن تری أسماکاً کثيرةً تَهَل تُصدِّ) 1

  .في الهِندوراس لِطَبخِها وَ تَناوِلهاكَاسُ هذه الأسماالنّيأخُذُ) 2

  .وا إنتَبِهواـإذا ماتُفَـاسُ نيامٌالنّ :علی قبرِهِثکُتبت هذا الحدي) 3

 .فَتَعلَّمُوا و عَلِّمُوا و تَفَقَّهُوا وَ لا تَموتُوا جُهّالاًأيُّها النّاسُ؛يا) 4

 :من الحروف الزاّئدة للفعل »النّون«عيّن -108

 .من الطّلابالصالةن حتّی تفرغوينتظرالوالدينبعض) 1

  متجرنا إلی متجر صديقنا في السّوق.تنتقـل منالبضائعإنّ) 2

  .أبواب مدرستنا الکبيرة عندما عصفت رياح شديدةاليوماِنفتحت) 3

  المدرسة أبداً.أن لا ينشروا أخبار الکذب فيتلاميذهينصحالمعلّم) 4

فيها مصدرانِ مزيدانِ: اءجعيّن عبارةً -109

  .م المُسلمون الأديانَ الإلهيّة مع الاحتفاظ بعقائدهميحتر) 1

 .يُحرّك هذا الطّائر عيونَه في کلّ الاتّجاهات دونَ تحريك رأسه) 2

  .إنّ مُوظّفي هذه الشّرکة الکبيرة يُحاولونَ کثيراً لتقدّمها) 3

  .لّقة بالمياه المُجاوِرةعَلِم العلماءُ بأنّ هذه الأسماك ليسَت مُتع) 4

فيه فعل مزيد ثلاثي:ليسماعيّن -110

 إنّ المؤمنين يُحسنون إلی المساکين و اليَتامی.) 2  آفة للنّجاح.يُمنَع التّلميذُ عن الکسل و هو) 1

  ﴿ أنزَل من السّماء ماءً فأخرج به من الثّمرات رزقاً ﴾) 4  ﴿ االله الّذي يُرسل الرّياح فَـتثُير سحاباً ﴾ )3
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 ؟ندستهصحيحآنكدام موارد در خصوص شهر مدينه و ساكنان -111

  .جهنم و ظهور پيامبري جديد شنيده بودند ،مطالبي دربارة بهشت ،واسطة حضور يهوديانپرستان بهبتالف) 
  .بودآن شهرش چشمگير اسلام درنفر از اهالي يثرب با رسول خدا (ص) پيماني بستند كه اين پيمان بيانگر گستر75 ،در پيمان عقبة اولب) 
  .تري با آن حضرت برقرار كردندجواري با محل سكونت پيامبر (ص) ارتباط نزديكدليل همبضاعت بودند، بهكه برخي از مهاجران بي هاهل صفّج) 
  .رياست خويش برگزيدندها بهي را براي پايان دادن به تفرقهاُب بنشخصي به نام عبداالله ،مردم يثرب اندكي پيش از هجرتد)
  »د« و» ج«) 4  »د« و» ب«) 3  »ب« و» الف«) 2  »ج« و» الف«) 1

 ؟سال ششم تا هشتم هجرت رخ داده است ةيك از وقايع زير در فاصلكدام-112

 الوداع، ختم نزول آيات قرآن و اتمام رسالت اعلام شد. ةحجالف) در

 شدند.ب) پيامبر و مسلمانان لباس احرام پوشيدند و راهي مكه

 هايي رساندند.هاي باستاني نامههاي بزرگ عرب و پادشاهان حكومتج) سفيران رسول خدا به رؤساي برخي قبيله

 برائت مكه حرم اسلامي اعلام شد.د) با نزول سورة

  »ج«و» ب«) 4  »د«و» ج«) 3  »ب«و» الف«) 2  »د«و» الف«) 1
 است؟نادرستنكات ةها دربردارندمشروعيت خلافت ةنقش افراد و نحواز نظر ترتيب زماني،هاي زيريك از عبارت  كدام-113

 سوم معرفي كرد؛ اما اين شورا پيش از وفات ابوبكر شكل گرفت. ةاي كه عمر تعيين كرد، در نهايت عثمان را به عنوان خليفنفرهشوراي ششالف)

 و سپس انصار نيز به اين بيعت پيوستند.، ابتدا عمر و ابوعبيده با ابوبكر بيعت كردندة بني ساعدهدر سقيفب)

 اي مكتوب، عمر بن خطاب را به عنوان جانشين خود معرفي كرد.نامهبوبكر با استناد به وصيتاج)

 علي (ع) حضور نداشت.حضرتدر حالي تشكيل شد كه هنوز مراسم تدفين پيامبر (ص) انجام نشده بود وة بني ساعدهسقيفد)

  .اندنادرست »ب«و »الف«فقط )2    .استنادرست »الف«) فقط1
 .انددرستهاعبارت ةهم )4     .نادرست است »ج«فقط )3

 ؟كندذكر مي) توسط اعراب مسلمان2) و شام (1جريان فتح دو سرزمين مصر ( ةمطلب درستي را دربارگزينهكدام-114

  شود.ده نمي) مشاه2اما در ( ؛) شد1اختلافات مذهبي از عواملي است كه باعث وقوع () 1
  اطلاع نبود.هاي ممتاز آن سرزمين بيكسي بود كه از ويژگي ة) برعهد2فرماندهي سپاه مسلمان در جريان () 2
طلبي مسلمانان در جريان فتوحاتمسلمانان به آن سرزمين سفر كرد كه نمايانگر صلح ة) در پي درخواست ساكنان، خليف1در فرايند اتفاق افتادن () 3

  است.
  كرد.) حكومت مي2) و (1) از هجوم گروهي است كه قبل از شروع فتوحات بر هر دو سرزمين (2)، در امان ماندن (1پيامدهاي فتح (از) 4

 باشد؟ميدرستناكدام توضيح پيرامون خلافت اموي -115

  الف) با خُدعة وي بود كه معاويه از شكست حتمي در جنگ صفين نجات پيدا كرد: عمروعاص
  (اَندلُس) به دست آنان صورت گرفت: عمروبن حمق و طارق بن زيادب) فتح اسپانيا

  ج) دستور داد فتوحات متوقف شود و از نومسلمانان جزيه گرفته نشود: عمربن عبدالعزيز
  ريزي كرد: هشام بن عبدالملكد) شهر قرطبه در اندلس را تصرف كرد و حكومت امويان را در آنجا پايه

  »الف« و» ج) «4  »ب« و» د) «3  »ج« و» ب) «2  »د« و» الف) «1

  فصل دوم: ظهور اسلام )2(تاريخ
  )6تا 4هاي(درس
  65تا30هايصفحه

است.اجباريآموزانس براي همة دانشهاي اين درگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه 8وقت پيشنهادي: 
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 ؟درستي طرح شده استدر كدام گزينه بههاي زيرعبارتترتيب پاسخمشخص كنيد به -116

كاربرد فلزات…افزارهاي مفرغين ماهر بودند و در آن زمان، مردمگري، در ساخت ابزار و جنگبر مهارت در سفالصنعتگران سومري علاوهالف) 

  ند مس و قلع را آموخته بودند.مختلفي مان

  .وجود آمدندالنهرين، معروف به سومر بهبين… ةاولين شهرها در ناحيب) 

  .و اطاعت كامل حاكمان ولايات از او بود…حكومت حمورابي مبتني بر ةشيوج) 

  .است…دو رود دجله و فرات در كشور كنونيميانهايالنهرين يا ميان رودان به معناي سرزمينبيند) 

  جنوبي ـ قدرت و اختيارات فراوان پادشاه ـ عراقجنوب غربي آسيا ـ) 1

  جنوبي ـ قدرت و اختيارات فراوان وزير ـ تركيهجنوب شرقي آسيا ـ) 2

  مركزي ـ قدرت و اختيارات فراوان پادشاه ـ عراقجنوب غربي آسيا ـ) 3

  ـ تركيهمركزي ـ قدرت و اختيارات فراوان وزيرجنوب شرقي آسيا ـ) 4

 وري مصر باستان است؟تترتيب مربوط به كدام دورة امپرازير بههايهريك از عبارت -117

  امور اداري، مالي و قضايي را برعهده داشت. ةشد كه مسئوليت اداراستفاده مي »كارگزار كل كشور«الف) از شخصي به عنوان

  كردند.در اين دوران زندگي مي(ع)ب) حضرت موسي

  در اين دوران ساخته شده است. ،باشدانه كه اكنون يكي از شاهكارهاي جهان باستان ميگج) اهرام سه

 ) قديم ـ قديم ـ جديد4  ) جديد ـ قديم ـ جديد3  ) قديم ـ جديد ـ قديم2  د ـ قديمي) جديد ـ جد1

  درستي تدوين شده است؟ بهدر بررسي تاريخ چين باستان، كدام گزينه -118

  »تيهوانگشي«الف) حكومت

  » هان«ب) حكومت سلسلة

      قرار گرفت.مخالفتمورد» ب«اما در دوران ؛شدتعليم داده مي» الف«) آيين كنفوسيوس در دوران1

    شروع به رشد و گسترش كرد.سپسوارد چين شد و» الف«) آيين بودا از زمان2

    د. ركپا وصل مي، جادة ابريشم گشايش يافت كه چين را از طريق ايران به ارو»ب«) در زمان3

  هاي مختلف ديوار چين به هم متصل شد تا يكپارچه و مستحكم گردد.، بخش»ب«) در دوران4

  فصل دوم: جهان در)1تاريخ ايران و جهان (
  عصر باستان

  )6تا 4هاي(درس
  60تا29هايصفحه

است.اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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 زير در رابطه با يونان باستان درست است؟هاييك از عبارتكدام-119

دند و احتمالاً تحت تأثير تمدن مينوسييونان آم ةجزيرهاي اروپاي شرقي به شبهاز طريق دشتيلادمبل ازق1500گرد، در حدودالف) طوايف بيابان

  برپا كردند.راشهرهايي

براي ،قبلي ةهاي يادداشت شداز نشانهو بقراطبرخي از اصول رياضي و فلسفي را كشف كرد ،دان مشهور يونانيب) فيثاغورث فيلسوف و رياضي

  كرد.درمان بيماران استفاده مي

شهرهاي يوناني با حكومت هخامنشيان شد كه- بين دولتبل از ميلادق 5هاي بزرگي در قرننگآسياي صغير موجب بروز ج ة) تسلط بر منطقج

  هاي پلوپونزي بود.اين رويدادها، پيش از جنگ

  النهرين بود.) نيايش در يونان باستان غالباً با تقديم هديه و قرباني به خدايان بود و نفوذ و قدرت كاهنان كمتر از مصر و بيند

  »د«و »الف«) 4  »ج«و »ب«) 3  »د«و »ج«) 2  »ب«و »الف«) 1

 ).(ترتيب مهم است ؟، كدام رويداد در امپراتوري روم به وقوع پيوسته استههاي داده شددر هريك از تاريخ -120

 ميلاد330الف) 

 قبل از ميلاد73ب) 

 ميلاد313ج) 

 قبل از ميلاد27د) 

وم را بـه پـايتختييـتغييرات بزرگ در نظام حكومتي امپراتوري روم ب) امپراتور كنسـتانتين شـهر بيزانت  اكتاويان بر رقيبان خود و ايجاد ةالف) غلب) 1

مسيحيت را با اديان ديگـر امپراتـوري مسـاوي اعـلام نمـود و آزادي آن را در ديناني را صادر كرد كه به موجب اين فرمانمج) كنستانتين فر .برگزيد

 .ت كه بعدها تحت عنوان مسيحيت ناميده شدخد) حضرت عيسي (ع) به تبليغ دين جديدي پردامحدودة امپراتوري روم تضمين كرد.

س قيام كردند و حكومت روم به زحمت و پـس از دو وب) بردگان به رهبري اسپارتاك .بول را به پايتختي برگزيدنالف) امپراتور كنستانتين شهر استا) 2

اكتاويـان بـر رقيبـان خـود و  ةد) غلبـ .را اعلام كرديتسيحمرسماً موجوديت دينينتين با صدور فرمانج) امپراتور كنستا .سال، قيام را سركوب كرد

 ايجاد تغييرات بزرگ در نظام حكومتي امپراتوري روم

ه زحمت و پـس از دو ب) بردگان به رهبري اسپارتاكوس قيام كردند و حكومت روم ب .بول را به پايتختي برگزيدنالف) امپراتور كنستانتين شهر استا) 3

ج) حضرت عيسي (ع) به تبليغ دين جديدي پرداخت كه بعدها تحت عنوان مسيحيت ناميده شد. د) امپراتور كنستانتين بـا  .سال، قيام را سركوب كرد

 را اعلام كرد.يترسماً موجوديت دين مسيحيصدور فرمان

اكتاويـان بـر رقيبـان خـود و ايجـاد  ةاز دو سال، قيام را سركوب كـرد ب) غلب ـ پسس قيام كردند و حكومت روموالف) بردگان به رهبري اسپارتاك) 4

وم را بـه يـد) امپراتـور كنسـتانتين شـهر بيزانت   .گـرد نـابود شـد  تغييرات بزرگ در نظام حكومتي امپراتوري روم ج) روم غربي در اثر هجوم اقوام بيابان

  پايتختي برگزيد.
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2000در ارتفاع» ب«متري و روستاي500در ارتفاع» الف«اند. روستاير دو در عرض جغرافيايي يكساني قرار گرفتهه» ب«و» الف«دو روستاي«-121
با توجـه بـه » است. »الف«تر از روستايبه طور محسوسي پايين» ب«متوجه شديم كه دماي روستاي ،هاي انجام شدهمتري قرار دارد. پس از بررسي

  تابد؟درجه ميصفردرجه متفاوت از مدار60دمايي چيست و به چه دليل پرتوهاي خورشيد در مدارمتن علت اصلي اين تفاوت
  ـ عمود تابيدن .كند) حركت انتقالي زمين كه در ارتفاعات بيشتر، انرژي كمتري منتقل مي1
  ـ عمود تابيدن .هاي اطراف استتر از دماي دشتدماي قله بسيار پايين ،) در كوه دماوند2
  ـ مايل تابيدن .) هواي ارتفاعات زاگرس سردتر از جلگه خوزستان است3
 ـ مايل تابيدن .يابدكنيم، دماي هوا كاهش ميهاي جغرافيايي بالاتر حركت مي) هرچه از استوا به سمت عرض4

  ست؟ايك از موارد زير مطرحمريكاي جنوبي، كدامآدر» آتاكاما«گيري بياباندر تشريح علت شكل -122
  هاي متعدددر پشت كوهقرارگرفتنالف) 

  هاي آب سرد قطبيب) جريان
    هادرياها و اقيانوسج) دوري از

  د) فرونشستن هوا و عدم صعود آن
  »ج«و» الف) «4    »د«و» ج) «3  »د«و» ب) «2  »ب«و» الف) «1

 هاي زيركدام گزينه درست است؟با توجه به گزاره -123
  شود.تر ميهواي مجاور خود گرمازالف) در اين نوع بارندگي، تودة هوا

  يابد.رود و هنگام صعود، دماي آن كاهش ميب) تودة هوا در امتداد دامنة كوه به طرف قله بالا مي
  .اندهاي بهاري بيشتر از اين نوعج) بارش

  .كنندهاي هوا با يكديگر برخورد ميآيد؛ جايي كه تودهها به وجود ميد) بيشتردر محل جبهه
  مربوط به بارندگي كوهستاني است. » ب«مربوط به بارندگي همرفتي و» الف«مربوط به بارندگي سيكلوني و» ج«و» د«رد) موا1
  مربوط به بارندگي ناهمواري است. » د«برخلاف» ب«مربوط به بارندگي همرفتي و» ج«و» الف«) موارد2
  مربوط به بارندگي همرفتي است. » ب«برخلاف» ج«مربوط به بارندگي جبهه اي و مورد» الف«و» د«) موارد3
 مربوط به بارندگي سيكلوني هستند.» د«و» الف«مربوط به بارندگي كوهستاني و موارد» ب«و» ج«) موارد4

 ؟به مطالب درستي اشاره داردگزينهه به تصاوير زير، كدامجبا تو -124
فلاتها دشتهاالف: ب:

متفاوت مختلفوسعت وسعت

مرتفع نهسبتاءً
هچمواريال و

نهسبتاءً و پست
هچمواريال

محصوريال
#وهستان دريال

مهمتر%ن
زم)ن اش+ال

ش)ب با #ناريالهها اتصال
پست نهواح0 به #ند

م)ان دريال شدن واقع
و سواحل #وهها،
دريال%اها #ف

زم)ن سطح عچمده و اصل0 زم)نءٍءٍنهاهچموارياليهاي سطح عچمده و اصل0   نهاهچموارياليهاي
 تاً مرتفع و همواره هموار هستند.ها علاوه بر وسعت متفاوت نسبدرست است و فلات »الف«شكل) 1
 اند.در سطح زمين هستند كه بيش از يك سوم سطح زمين را پوشاندههاترين ناهمواريها از جمله مهمدرست است و دشت» ب«شكل) 2
 آورند.وجود ميها را بهها رشته كوهزيرا فلات ؛نادرست است» الف«شكل) 3
  شود.با شيب كند به نواحي پست متصل ميهازيرا فلات ؛درست است» الف«شكل) 4

  ؟كندجاهاي خالي عبارات زير را تكميل ميگزينهكدام-125
  اشاره كرد.…توان بهاي دريا مياشي از حفر مواد در سواحل صخرهن…الف) از اشكال

  اشاره كرد.…توان بهحاصل انباشته شدن ذرات توسط باد در يك مكان است كه از اين نوع مي…ب) 
  هاي بادي) اشكال كاوشي، چالهبايماسه ةفرسايش تراكمي، زبان )الف) 1
  تلماسهي،كاوشفرسايش كاوشي، جزاير مرجاني ب) اشكال )الف) 2
  تلماسهالف) فرسايش كاوشي، طاق دريايي ب) اشكال تراكمي،) 3
 هاي، آب سنگتراكم) اشكالبي، برخانم) فرسايش تراكالف) 4

  فصل دوم: نواحي طبيعي )2جغرافيا (
  )4و 3هاي(درس
  52تا19هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درسبراي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه 7وقت پيشنهادي: 
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 هاي مختلف اقتصادي، سياسي و نظامي دارد؟بيشترين تأكيد را بر نقش و اهميت موقعيت نسبي ايران از جنبهينهگزكدام-126
 ) قرار گرفتن ايران در مركز جهان اسلام، وجود منابع نفت و گاز در خليج فارس و دسترسي به بازارهاي جهاني از طريق درياي عمان1
 ) وجود مرز مشترك با عراق و تركيه، نزديكي به قطب جنوب و برخورداري از منابع آب شيرين2
 جنوبي ة) داشتن مرز آبي، ارتباط مستقيم با اقيانوس اطلس و واقع شدن در نيمكر3
 اصلي محصولات كشاورزيكنندةمهم و استراتژيك و صادر ة) نقش فرهنگي ايران در منطقه، وجود آبراه4

 ؟ترتيب در كدام گزينه آمده استؤالات زير بهپاسخ س -127
 الف) ايران حدوداً چند كيلومتر مرز مشترك سياسي با همسايگانش دارد؟

 ترتيب با كدام كشورها دارد؟ترين مرز را به يترين و طولانب) ايران كوتاه
  و عراقآذربايجانـ8575) 2    ـ ارمنستان و عراق8557) 1
  و عراقآذربايجانـ8557) 4    اقـ ارمنستان و عر8755) 3

 ترتيب مربوط به كدام مناطق كوهستاني ايران است؟هاي زير بههريك از كوه -128
  »كوهتخت سليمان ـ قره داغ ـ آلاداغ ـ علم«
  كوهستاني البرز ةكوهستاني آذربايجان ـ منطق ةهاي شمال خراسان ـ منطقكوهستاني البرز ـ كوه ة) منطق1
  كوهستاني زاگرس ةهاي شمال خراسان ـ منطقكوهستاني آذربايجان ـ كوه ةالبرز ـ منطقكوهستاني ة) منطق2
  كوهستاني البرز ةكوهستاني آذربايجان ـ منطق ةكوهستاني شمال خراسان ـ منطق ةكوهستاني زاگرس ـ منطق ة) منطق3
  كوهستاني البرز ةمنطقهاي شمال خراسان ـكوهستاني آذربايجان ـ كوه ةكوهستاني البرز ـ منطق ة) منطق4

 به درستي تدوين شده است؟گزينهبا توجه به موارد زير كدام -129
  هاي مريخيالف) ناهمواري
  ب) گنبد نمكي

  نفوذي آذرين ةج) تود
  باشد. فشان نيز ميي چندين گلحاو »الف«داراي ةشده است و منطق »ج«كواترنر باعث تشكيل ةهاي آتشفشاني در دور) فعاليت1
از اتصال سه نقطه »ج«داراي ةها سال است و منطقزايي مواد رسوبي طي ميليونحاصل كوه »الف«داراي ةهاي منطقخش اعظم چين خوردگي) ب2

  شود.كوهستاني مركزي ناميده مي ةبه يكديگر به وجود آمده كه منطق
مكران در جنوب استان ةهاي بشاگرد واقع در منطقدر رشته كوه «فال«عربستان به اوراسيا تشكيل شده و ةبر اثر برخورد صفح »ب«داراي ة) منطق3

  جازموريان در كرمان قرار دارد. ةسيستان و بلوچستان و اطراف چال
  باشد.هاي مركزي ميكوه »ج«آيد و نام ديگربر اثر عوامل دروني و خروج گاز به علت وزن مخصوص كمتر نمك نسبت به اطراف خود بالا مي »ب«) 4

 وجه به موارد زير كدام شكل به درستي ترسيم شده است؟با ت -130
  ها را فرا گرفته است.هاي هموار يا نسبتاً همواري هستند كه حصاري كوهستاني آنسرزمينالف)
  شوند.ها منتهي ميها و از طرف ديگر به درياها و درياچهيك طرف به كوههاي همواري هستند كه ازسرزمينب)
  اند.ها)، ايجاد شدهها (در ميان ناوديسها و در حد فاصل تاقديسردگيدر هنگام چين خوج)
  ها هستند.حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن زميند)

د) 1

ب

دشت
�ا�ان
دشت
�ا�ان

دشت
اريالژن
دشت
اريالژن

د) 2  

الف

دشت
اريالژن
دشت
اريالژن

ماه�
دشت
ماه�
دشت

  

ج) 3

ب

دشت
نههاونهد
دشت
نههاونهد

دشت
�ا�ان
دشت
�ا�ان

ج) 4    

الف

دشت
نههاونهد
دشت
نههاونهد

ماه�

دشت

ماه�

دشت
  

فصل دوم: جغرافياي طبيعي ايران رانجغرافياي اي
  )4و 3هاي(درس
  33تا13هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است. 
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 ؟ارديك از آثار استواركردن زندگي بر پاية فهم فلسفي دترتيب اشاره به كدامهر يك از موارد زير به -131

 .تابع فرد و شخص خاصي نيستالف) فيلسوف

 .درخشش نور حقيقت و از ميان رفتن تدريجي عقايد باطل در ميان بسياري از مردم ثمرات آن استب) 

 را از تفكرات غلط تشخيص دهد.درستهاي فلسفيگيرد تا انديشهج) فلسفه از منطق كمك مي

 پذيرد.د) فيلسوف هيچ سخني را بدون دليل نمي

 رهايي از عادات غيرمنطقي ـاستقلال در انديشه ـحيرت و تفكر فلسفي ـديشه) استقلال در ان1

 استقلال در انديشه ـاستقلال در انديشه ـحيرت و تفكر فلسفي ـها) دوري از مغالطه2

 استقلال در انديشه ـهادوري از مغالطه ـرهايي از عادات غيرمنطقي ـ) استقلال در انديشه3

 حيرت و تفكر فلسفي ـهادوري از مغالطه ـرهايي از عادات غيرمنطقي ـها) دوري از مغالطه4

 ؟نيستكدام مورد از مصاديق فوايد تفكر فلسفي -132

هايشويم كه اگر بگوييم همة شناختاند، به كمك رابطة تناقض در منطق، متوجه ميهاي ما نادرست بودهشويم كه برخي شناخت) وقتي متوجه مي1
  ايم.، دچار مغالطه شدهما درست هستند

هاي يـك حادثـة پردههاي خود را بدون ذكر دليل از پشتايم و شخصي كه در حال تحليل مسائل سياسي روز است، حدس) وقتي در تاكسي نشسته2
  پذيريم. ها را نميكند و آنتروريستي بيان مي

كنيم و بـا توجـه بـه وجو ميدر آن بزنند و بعد بخورند، دليلِ اين كار را پرس، عادت داشتند كه موقع خوردن چاي، قند رامان) وقتي پدر و پدربزرگ3
  كنيم. بودن آن، اين عادت را ترك ميغيرمنطقي

يك عقيدة باطل دارد، اسير تعصب، خيالات و پندارهاي موهوم خوددليل نادرستيدادن) وقتي شخصي را كه با پايداري و استقامت سعي در توضيح4
  پذيريم. كنيم و سخن او را نميقلمداد مي

 يك از فوايد تفكر فلسفي است؟تمثيل غار افلاطون مثالي براي كدام -133

  استقلال در تفكر ـرهايي از هر عادتي) 2  استقلال در انديشه ـهادوري از مغالطه) 1
  هاغالطهدوري از م ـرهايي از هر عادتي) 4  هاي غيرمنطقيرهايي از عادت ـمستقل ةتوسعة انديش) 3

 ؟بردن به واقعيت اشيا مشروط به چيستدر تمثيل غار افلاطون پي -134

  به نورشده از غارعادت تدريجي چشمان زنداني خارج) 2  شدن اتفاقي زنجيرها و رفتن به سوي مدخل غارپاره) 1
  ر چيز دانستناي عامل هخورشيد را تا اندازه) 4  با نورشده از غارخوگرفتن دفعي قوة بينايي فرد خارج) 3

 است؟» تغيير در جهان طبيعت«ترين تحليل دربارة تفاوت ديدگاه تالس و هراكليتوس نسبت بهترين و جامعهاي زير، دقيقيك از گزينهكدام-135

 ت.هاسكه هراكليتوس معتقد بود آب اصل نخستين تمام پديدهدانست، درحاليتأثير متقابل اضداد مي ة) تالس تغييرات جهان را نتيج1

اي كلي و ضروريكه هراكليتوس تغيير را قاعده، درحالياز مشاهدات تجربي به اين نتيجه رسيده بودداد و) تالس تغييرات را به عنصر آب نسبت مي2
 دانست.براي كل هستي مي

ر را نتيجـة ناپايـداري مـاده در شـرايط گردد، ولي هراكليتـوس تغيي ـ چيز به اصل واحدي بازمي) تالس معتقد بود جهان از تغييرات تهي است و همه3
 دانست.گوناگون مي

 ها در شناخت مصداق اين عناصر بود.است، ولي تفاوت آنمطلقتغيير، تضاد و تقابل عناصر طبيعي) هر دو معتقد بودند كه اصل4ِ

 فلسفه و ابعاد آنفلسفة يازدهم
  (فلسفه و زندگي، آغاز تاريخي فلسفه)

  35تا19هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟نادرستهراكليتوس و پارمنيدس، كدام عبارت ةة انديشباردر-136

  كه نسبتي با واقعيت ثابت واحد ندارد.ستدانان را غيرواقعي مي) پارمنيدس، مرتبة ظاهري جه1

  نظرية وحدت اضداد است.برتغيير و تحول دائمي در جهان مقدم ةهراكليتوس، نظري ة) در انديش2

  .ردهاي اين دو نفر وجود دا) از جهت ثبات يا تغيير در جهان، اختلاف اساسي ميان انديشه3

  .واحد با گذشت زمان ثبات دارنديه اشياباور نداشت ك) هراكليتوس4

 درستي بيان شده است؟ بهو ظهور آنانسوفسطائيان ةكدام عبارت دربار -137

  اعتمادي به دانش و انديشه شد.متضادي كه در آتن وجود داشت موجب بي) آرا و نظرات گوناگون و غالبا1ً

  كردند.غالبمردم زمان خودشانانذهابرراي، نوعي تشويش و نگرانسوفسطائيان با انكار حقيقت و واقعيت )2

  سؤال بردند.اعتمادي به دانش و انديشه باعث ظهور دانشمنداني شد كه اعتبار علم و انديشه را زير) بي3

  .) سوفسطائيان چون نظرات انديشمندان را بيهوده دانستند، مدعي شدند كه آنان با هم تضاد فكري دارند4

 درست باشد؟تواندنميعصر او در يونان باستانهاي همسوفان پيش از سقراط و سوفيستكدام عبارت دربارة فيل -138

  براي اثبات عدم وجود حركت در جهان استدلالي ارائه كرد.باستانيونانترين فيلسوفانعنوان يكي از بزرگپارمنيدس به) 1

  .بودن، ابديتسه ويژگي براي واقعيت جهان هستي قائل بود: ثبات، يكتاپارمنيدس )2

  شناسي بوده است.ت نظري فيلسوفان پيش از سقراط دربارة مباحث طبيعتوحدها در يونان باستانت سوفيستشهرعلت ظهور و )3

  .برسانند» هستي ابدي است«اي مثلگانه بتوانند ما را به گزارهباور نداشت كه حواس پنجپارمنيدس )4

 تري از بيت زير ارائه كرده است؟طون، تحليل و تفسير مناسبكدام گزينه در تطابق با تمثيل غار افلا -139

 »كه آورد مرا باز برد تا وطنممن به خود نامدم اينجا كه به خود باز روم *** آن«

 عالم بيرون از غار است.» اينجا«) 2  عالم حقيقي و اصيل است.» وطن«) 1

 است.سراي حقيقت» اينجا«) 4    هستند.فلاسفه» كه آورد مرا آن«) 3

 كنند؟عنوان مهد تفكر فلسفي ياد ميبه چه دليل از سرزمين يونان به -140

  وجود گذاشتند. ةپا به عرصدر يونانلسوفانيف نياول) 2  گردد.) نخستين مكتوبات فلسفي به يونان برمي1

  .فتبود كه دانش فلسفه شكل گريوناندر) 4  شد. جيراي در يونانجهان با روش عقلان ريساتف) نخستين3
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دهندة كدام اصل زيررود، از نظر فلسفي نشاندنبال آرامش نزد عزيزان مي  دنبال غذا و هنگام اندوه بهاينكه انسان از كودكي هنگام گرسنگي به -141

 است؟

 هاي اوست.) نياز انسان به محبت و امنيت، علت اساسي كنش1

 گيرد.كرار شكل مي) شناخت انسان از جهان بيروني از طريق تجربة شخصي و ت2

 ) رفتارهاي طبيعي انسان از دوران كودكي، صرفاً پاسخي غريزي به شرايط زيستي هستند و نيازي به تبيين فلسفي ندارند.3

 ها ارتباط برقرار كرد.توان با آنداند كه اشيا و موجوداتي در اطرافش وجود دارند كه واقعي هستند و ميي ميطبيعصورت) انسان به4

 رتباط با برخورد انسان با دو جنبه از اشيا، كدام عبارت صحيح است؟در ا -142

 سازد؛ يكي مفهوم وجود و ديگري مفهوم ماهيت.مي ء) ذهن انسان در برخورد با هر واقعيت خارجي دو مفهوم ذهني از آن شي1

 ند.هستيك چيزيك چيزند، به اين معنا است كه آنها دو جزء از ةگوييم هستي و چيستي دو جنب) وقتي مي2

 شوند و در علوم هم كاربرد دارند.) وجود و هستي دو جنبه از يك چيزند كه در ذهن از يكديگر متمايز مي3

 يابند.كنند، اما در ذهن عينيت مي) چيستي و هستي در خارج از ذهن مغايرت پيدا مي4

 ؟كدام گزينه درست است -143

  كرد.توجه »جود و ماهيتمغايرت و«بهسينا نخستين كسي نبود كهابن) 1

  است. »مغايرت وجود و ماهيت«اصلمقدم بر »وجوب و امكان«برهان) 2

  هاي خود در خداشناسي قرار داد.برهان ةرا پاي »مغايرت وجود و ماهيت«اصلتوماس آكوئيناسبه تقليد ازسيناابن) 3

  ارسطويي بود. ةي اروپاييان با فلسفاي در اروپا توسط توماس آكوئيناس علت آشنايگذاري فلسفهپايه) 4

  درست است؟و فلسفة اوكدام گزينه در مورد توماس آكوئيناس -144

  در اثبات خدا قرار داد. »وجوب و امكان«مغايرت وجود و ماهيت را پاية برهان) 1

  اصل عينيت وجود و ماهيت در ذهن را در اروپا گسترش داد.) 2

  .ناس در اروپا در جريان بودآكوئيحياتمكتب توميسم تا پايان) 3

  سينا متكي بود.رشد و بيشتر به ابنابنهايانديشهاش تا حدودي بهفلسفه) 4

 دارد؟» معدوم«و» موجود«ترتيب چه نسبتي با بهمفهومي كه نه از وجود ابا دارد و نه از عدم -145

  مطلقعموم و خصوصوجه ـمنعموم و خصوص )2  وجهمنعموم و خصوصوجه ـمنعموم و خصوص )1

 مطلقعموم و خصوصمطلق ـعموم و خصوص )4  وجهمنعموم و خصوصمطلق ـعموم و خصوص )3

  هستي و چيستي، جهان ممكنات فلسفة دوازدهم
  2و 1هايدرس
  12تا 1هايصفحه

 . استاختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟صحيحگانه در قضاياهاي سهكدام گزينه در مورد نسبت -146

  ، محمول براي موضوع امكاني است، اما موضوع براي محمول وجوبي است.»انسان نويسنده است«) در قضية1

  ، محمول براي موضوع امتناعي است، اما موضوع براي محمول وجوبي است.»مثلث چهارضلعي است«) در قضية2

  ، محمول براي موضوع امكاني است، اما موضوع براي محمول وجوبي است.»ديوار سفيد است«) در قضية3

  ل امتناعي است. ، محمول براي موضوع امكاني است، اما موضوع براي محمو»اسب بالدار موجود است«) در قضية4

 …حمل شود، در اين صورت» اسب طاير«بر ماهيتي مانند» وجود«اگر محمول -147

  گرچه حمل چنين محمولي بر اين مفهوم ضرورت ندارد، اما ممكن است در ذهن حمل شود.) 1

  .داردحمل محمول وجود بر چنين ماهيتي ضرورتي از ناحية غير) 2

  ر چنين موضوعي حمل كرد.محال است بتوان چنين محمولي را ب )3

  در عين حال ممكن و غيرممكن است.» اسب طاير« هازجملالوجود بالذاتممكنحمل مفهوم وجود بر هر مفهوم )4

 ؟دهدنميكدام قضايا تغيير نسبت، قضايا را از جهت وجوبي و امكاني و امتناعي تغييردر-148

  .سان متفكر استان ـهوا وزن ندارد )2    .هوا سرد است ـآب سيال است )1

  الوجود است.مربعِ دايره ممتنع ـالوجود استانسان ممكن )4  .شكل مربع است ـكندپرنده پرواز مي )3

 در كدام قضيه، رابطة وجوبي برقرار است؟ -149

 .استبالذاتالوجودچشم، ممتنعغول يك) 2    .الوجود بالذات استدرخت ممكن) 1

 .الوجود بالذات استانسان واجب) 4    .الوجود بالغير استخداوند واجب) 3

  اشاره شده است؟بالذاتالوجودالوجود و يك ممتنعهاي زير به دو ممكنيك از گزينهدر كدام -150

  ضلعي ـ لباس) ديو ـ مربع پنج2    ) فرشته ـ آتش ـ جادوگر1

  مربعالباري ـ مثلث) انسان ـ شريك4    ) خرس پرنده ـ خدا ـ اژدها3
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 ؟آيدنميبه شمار» تعريف مفهومي«موارد زيريك ازكدام-151

اهلي و جانوراني مثل ،گوسفند وآموز، جانوراني مانند اسب، گاو، سگشده، دست، رام»وحشي«اهلي: متضاد )1

 شوند.وحشي محسوب مي ،گرگ

 ها كاربرد دارد.دستگاهآيد و براي روشنايي، گرما و حركتوجود ميها بهبرق: نوعي انرژي است كه از حركت الكترون )2

 هايش در آسمان حركت كند.تواند با نيروي موتور و بالاست پرنده كه مياية نقليههواپيما: وسيل )3

 كند.شعر: كلامي آهنگين كه اغلب از وزن و قافيه برخوردار است و احساس و تخيل را در قالبي زيبا بيان مي )4

 آن درست است؟انواع ودر علم منطقكدام عبارت دربارة تعريف -152

 پذير است.) سنجش رعايت قواعد تعريف، از طريق دانش منطق امكان1

 ) از وظايف دانش منطق، تعريف مفاهيم مختلف است.2

 ) هميشه ريشة اصلي اختلافات ناشي از مشخص نبودن مفاهيم است.3

 هستيم.ذاتيات اشياتمام) مطابق كتاب درسي، براي تعريف مفهومي نيازمند تشخيص4

 ؟جهول و تعريف درست استممفهومآنگاه كدام گزينه در مورد ،اگر تعريفي شرط جامع بودن و مانع بودن را داشته باشد -153

  .تساوي دارند ةفقط از نظر مصاديق رابط) 2  .تساوي دارند ةاز لحاظ مصداقي و مفهومي رابط) 1

  باشد.(جز تساوي) هاي چهارگانهتواند ساير نسبت يها م آن ةرابط) 4  .تساوي دارند ةفقط از نظر مفهومي رابط) 3

 است؟سترگزينه دتعاريف زير كدامدربارة-154

  داري كه داراي آبشش است. همهر :ماهيـ

  كند.حيواني كه پرواز مي :پرندهـ

  .جامع نيستـمانع نيست) 2   .جامع و مانع نيست ـجامع نيست) 1

  .و نه مانعاستنه جامع ـنيستمانع) 4      .مانع نيست ـجامع نيست) 3

 ؟استزيري مشابه كدام استدلالومثنوي معن» طوطي و بقّال«استدلال طوطي در داستان -155

 شدن گوسفند پارس نكرده است؛ پس مطمئناً دزد غريبه نيست.سگ گله هنگام دزديده )1

 اي ناشي از سرعت غيرمجازند.تصادفات جادهتمامِ ،آمارهاطبق )2

 پس نگران نباشيد. ،مة بيماران قبلي كه مانند شما بودند با نسخة من خوب شدنددكتر: ه )3

 پس درس سوم هم كه در همين فصل آمده بايد آسان باشد. ،درس دوم منطق كه در فصل دوم كتاب آمده آسان بود )4

  تعريف منطق
  (اقسام و شرايط تعريف)
  استدلال استقرايي
  (اقسام استدلال استقرايي)

  حملي و قياس اقترانيقضية
  (قضية حملي)

  61تا27هايصفحه

است. اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 اساس تخمين بنا شده است؟كدام استدلال از نوعي است كه مبناي آن بر -156

  وخويي شبيه به يكديگر دارند.دو متولد تيرماه هستند؛ پس خلق) احمد و برادرش هر1

  فروش هستند.) پس از خريد سوغاتي از چند مغازة شهر، متوجه شدم كه كاسبان اين شهر گران2

  تواند خورده باشد؛ زيرا او ديابت دارد.) شكلات درون يخچال را پدرم نمي3

  ليسانس دارد. كارشناسي ارشد هستند؛ پس معلم فلسفة آن هم فوق) تمام دبيران اين مدرسه داراي مدرك تحصيلي4

 عبارت ...مگرهاي زير مشغول ساخت و پرداخت استدلال يكساني است؛ذهن انسان با دريافت تمام عبارت -157

  اند.ها تقلب كردهدهد كه آنآموز احتمال ميشباهت برگة امتحاني دو دانشاز رويمعلمي) 1

  كند و او حاضر نيست در هيچ بانكي باشد.ف با مسعود بدرفتاري ميكارمند بانك ال )2

  گيرد.عنوان متهم اصلي در نظر ميپليس بعد از بررسي اوليه، مهرداد را به )3

  هاي روشن خانه از دزدي در آن شب منصرف شده است.دزد با ديدن چراغ )4

 درستي بيان شده است؟زينه بهكدام گ» درياچة اروميه در آذربايجان غربي است«دربارة قضية -158

  . استسور قضيه جزئي )2  .است» در آذربايجان غربي« همحمول قضي )1

  موجبة جزئيه است. ه) قضي4    جزئي است. ه) موضوع قضي3

 .نيست…اي جزئي باشد، قضيهو اگر موضوع قضيهنيست…اي جزئيه باشد،اگر قضيه -159

 شخصيه ـمحصوره) 4  كليه ـرهمحصو) 3  سلبي ـشخصيه) 2  محصوره ـشخصيه) 1

 كدام است؟» شوند؟چرا جملات انشايي در منطق بررسي نمي«ترين پاسخ براي اين پرسش كهمناسب -160

 شود. ها نمي) خطاي انديشه شامل آن2    ) با واقعيت مطابقت ندارند.  1

  شوند.  في بيان مي) به شكل سؤالي، امري يا عاط4  دهند.  ) فقط از احساسات و تمايلات ما خبر مي3
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  21صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404دادمـر17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  
  

 ترتيب (از راست به چپ)، كدام است؟هاي زير، بهبا توجه به جدول زير، پاسخ پرسش -161

30,، در قيمتگانكنندپرداختي مصرفحداكثرالف)    چند ميليون ريال است؟ريال،000

  ، وضعيت كمبود تقاضا وجود دارد؟هاب) در كدام قيمت

  كدام رديف است؟توليدكنندگان دردرآمدداكثرج) ح

40,تر ازهاي پايينريال ب) در قيمتميليون12) الف) 1   3ريال ج) رديف000

40,تر ازهاي بالاريال ب) در قيمتميليون6) الف) 2     1ريال ج) رديف000

40,تر ازهاي پايينريال ب) در قيمتميليون12) الف) 3    1ريال ج) رديف000

40,هاي بالاتر ازريال ب) در قيمتميليون6) الف) 4     3ريال ج) رديف000

 كند؟درستي تكميل ميمطابق نمودار زير كدام گزينه جاهاي خالي را به -162

  كنند.مورد نياز خود را از كسب و كارها خريداري مي…الف) خانوارها

  شوند.ها ارائه ميبه بنگاه…عبور از بازارب) منابع پس از

  شود.ناميده مي…كنند،ها دريافت ميج) پولي كه بنگاه

  هاي عوامل توليد) الف) كالا و خدمات ب) عوامل توليد ج) پرداخت1

  ) الف) نيروي كار ب) محصولات ج) درآمد2

  ) الف) كالا و خدمات ب) عوامل توليد ج) درآمد3

  هاي عوامل توليدكار ب) محصولات ج) پرداخت) الف) نيروي4

 تأثيرگذاري بر قيمت بازار براي يك شهر كوچك كه فقط يك فروشگاه مواد پروتئيني دارد، درست است؟ ةكدام مورد دربار -163

  .قيمت است ةفروشنده، پذيرند) 1

  .هستندقيمت ةپذيرند ،خريداران) 2

  .ندهستيمتق ةپذيرند ،فروشندههم خريداران و هم) 3

  گيري قيمت تأثيرگذار نيستند.تنهايي در شكلخريداران و فروشنده به) 4

  بازيگران اصلي در ميدان اقتصاداقتصاد
 (درس پنجم تا هفتم)

  80تا43هايصفحه

است. يختياراآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 

  تقاضا  رديف
  (كيلو)

  قيمت
  (ريال)

  عرضه
  كيلو)(

1  100  ,60 000  500  
2  200  ,50 000  400  
3  300  ,40 000  300  
4  400  ,30 000  200  
5  500  ,20 000  100  

 

بازاريال

خانهواريالها بنگاهها

بازاريال

(ج)

(ب)

(الف)
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  22صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404دادمـر17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ترتيب كدام است؟ به ،هاي زيرپاسخ درست پرسش ،نموداربا توجه به -164

  تعادل چند تومان است؟ ةنسبت به نقطBةتغيير درآمد فروشندگان در نقط )الف

  چقدر است؟Cةنسبت به نقطDةمازاد تقاضا در نقط )ب

1 (−10 2000  

2 (−10 6000  

3 (−20 2000  

4 (−20 6000  

 ره دارد؟يك از انواع ماليات اشاهريك از عبارات زير به كدام -165

 شوند.اي از پرداخت ماليات معاف ميالف) در اين نوع از ماليات، كالا و خدمات واسطه

 شود.كار گرفته ميب) اين نوع از ماليات، براي حمايت از صنايع داخلي نيز به

  پرداخت آن به عهدة توليدكنندگان و فروشندگان است.شود، اما وظيفة قانونيكنندة نهايي پرداخت ميج) در اين نوع از ماليات، ماليات نهايتاً توسط مصرف

  كنندة ماليات) است.د) در اين نوع از ماليات، اساس و مبناي ماليات، ثروت مؤدي (پرداخت

  ) الف) ماليات بر حقوق، ب) عوارض گمركي و خدماتي، ج) ماليات بر مصرف، د) ماليات بر دارايي1

  يات بر دارايي، ج) حقوق و عوارض گمركي، د) ماليات بر مصرف) الف) ماليات بر ارزش افزوده، ب) مال2

  ) الف) ماليات بر ارزش افزوده، ب) عوارض گمركي و خدماتي، ج) ماليات بر مصرف، د) ماليات بر دارايي3

  ) الف) ماليات بر دارايي، ب) ماليات بر ارزش افزوده، ج) حقوق و عوارض گمركي، د) ماليات بر مصرف4

 :درصد باشد10ماليات بر ارزش افزودهرخراحل زير اگر نبا توجه به م -166

  تومان2500مرحلة اول: فروش گندم از كشاورز به آسيابان به مبلغ

 تومان3200مرحلة دوم: فروش آرد از آسيابان به نانوا به مبلغ

  تومان5500مرحلة سوم: فروش نان از نانوا به مشتري به مبلغ

 آوري شده توسط فروشنده در مرحلة اول، چند تومان است؟ودة جمعالف) ماليات بر ارزش افز

 هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده، چند تومان است؟ب) در مرحلة سوم، اعتبار ماليات بر ارزش افزوده

  آوري شده، چند تومان است؟ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع

  320، ج) 70، ب) 250) الف) 2          320، ج) 70، ب) 275) الف) 1

  550، ج) 320، ب) 250) الف) 4      550، ج) 320، ب) 275) الف) 3

(عدد) مقداريال

(تومان) ق)چمت

100

200

300

400

500

100 20 30 40

BA

E

C
D
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  23صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404دادمـر17آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  درست است؟ ،يكالاها و خدمات عموم نيتأميدولت برايمنابع مال ةمورد درباركدام-167

  يبدهجاداي ـمشاركتاوراقفروش ـاتيمالافتيدر) 1

  وامافتدري ـارانهيپرداخت ـاوراق مشاركت ديخر) 2

  گمركيتعرفه ـيعموميها ييدارا دخري ـارانهيپرداخت) 3

  هااتماليكاهش ـاوراق مشاركت دخري ـيعموميها ييدارافروش) 4

168- A   مفاهيم مزيت مطلق و نسبي درست است؟، كدام مورد با توجه بهBوبا توجه به اطلاعات زير دربارة توليد پسته و بادام در دو كشور

Aـ قيمت تمام   واحد است.360و420ترتيب،، بهشدة هر واحد پسته و بادام در كشور

Bـ قيمت تمام   واحد است.510و280ترتيب،، بهشدة هر واحد پسته و بادام در كشور

  ـ هر دو كشور به يك اندازه از نيروي كار، دانش فني و سرمايه برخوردارند.

1A Bبادامرا در كشور خود توليد كند وپسته،) كشور  خريداري كند.را از كشور

  كشور خود توليد كند.در، بايد هر دو محصول راA) كشور2

A، بادامB) كشور3   .پسته را در كشور خود توليد كند وخريداري كندرا از كشور

4B   و را در كشور خود توليد كند.ر توليد پسته و بادام متمركز شود و هر دببايد،) كشور

 ترتيب به كدام كشورها اختصاص دارد؟شود، بهها در جهت گسترش روابط اقتصادي كه به آن اشاره ميهاي تجاري و كاهش تعرفهوضع پيمان -169

  امضاي پيمان تجارت آزاد كه به معناي شغل و درآمد مناسب براي كشورها بود.الف) 

  كشورها عليه يكديگرگرايانةيري از اقدامات حمايتب) امضاي قرارداد گات براي جلوگ

  كشور در جهان23) الف) آمريكا، كانادا و مكزيك ب) 1

  ) الف) كشورهاي آلمان و اروپاي شرقي ب) انگلستان و كنگرة آمريكا2

  ) الف) آمريكا، كانادا و مكزيك ب) انگلستان و كنگرة آمريكا3

 كشور در جهان23رهاي آلمان و اروپاي شرقي ب) ) الف) كشو4

  ؟استستادرنهاي رسيدن يك كشور به وضعيت استقلال اقتصاديمورد راهگزينه دركدام-170

  را در داخل كشور فراهم كند.يمهم و اساسيازهاينهمة نيامكان تأمياقتصاد ديجديها تيبا خلق مز) 1

  خود را گوناگون كند.يصادراتيفروش كالاهايبازارها اييوارداتيكالاها نيمتأيها راه) 2

  داشته باشد.يشتريتوجه بانيبنو اقتصاد دانشيبه علم و فناور) 3

  .رديفاصله بگيمحصولتكتياز وضع) 4
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